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《事業所調査集計表》

集計表、付表の見方

○比率はすべて百分率で表し、小数第二位を四捨五入して算出した。そのため、百分率の合計が100％にならないことがある。

○付表の上段の数字は回答数、下段の数字は列内比率である。

○付表のクロス集計は分析軸の「無回答」を割愛しているため、件数の合計が全体の件数と一致しないことがある。

熱心に取組んでいる 381 47.2%

ある程度取組んでいる 369 45.7%

取組んでいない 36 4.5%

無回答 22 2.7%

回答者808社／回答計 808 100%

問1-2.　社内での取組み

地球環境保全の取り組み

熱心に取組んでいる 202 25.0%

ある程度取組んでいる 453 56.1%

取組んでいない 134 16.6%

無回答 19 2.4%

回答者808社／回答計 808 100%

問1-3.　社内での取組み

地域社会への貢献・社会環境の改善

熱心に取組んでいる 180 22.3%

ある程度取組んでいる 507 62.7%

取組んでいない 105 13.0%

無回答 16 2.0%

回答者808社／回答計 808 100%

問1-4.　社内での取組み

社会に向けた企業情報の開示

熱心に取組んでいる 98 12.1%

ある程度取組んでいる 481 59.5%

取組んでいない 211 26.1%

無回答 18 2.2%

回答者808社／回答計 808 100%

問1-1.　社内での取組み

法令遵守（コンプライアンス）の徹底

問1-5.　社内での取組み

熱心に取組んでいる 77 9.5%

ある程度取組んでいる 486 60.1%

取組んでいない 220 27.2%

無回答 25 3.1%

回答者808社／回答計 808 100%

問1-6.　社内での取組み

労働安全・衛生の確保

熱心に取組んでいる 374 46.3%

ある程度取組んでいる 400 49.5%

取組んでいない 18 2.2%

無回答 16 2.0%

回答者808社／回答計 808 100%

問1-7.　社内での取組み

従業員のメンタル・ヘルスの管理・改善

熱心に取組んでいる 116 14.4%

ある程度取組んでいる 494 61.1%

取組んでいない 178 22.0%

無回答 20 2.5%

回答者808社／回答計 808 100%

問1-8.　社内での取組み

女性の積極的な活用

熱心に取組んでいる 185 22.9%

ある程度取組んでいる 444 55.0%

取組んでいない 166 20.5%

無回答 13 1.6%

回答者808社／回答計 808 100%

従業員のワーク・ライフ・バランスの推進
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問1-9.　社内での取組み

障害者雇用の推進

熱心に取組んでいる 66 8.2%

ある程度取組んでいる 301 37.3%

取組んでいない 430 53.2%

無回答 11 1.4%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-1.　雇用・労働に関する現状

人員の確保

問題がある 124 15.3%

やや問題がある 342 42.3%

あまり問題はない 190 23.5%

特に問題はない 139 17.2%

わからない 2 0.2%

無回答 11 1.4%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-2.　雇用・労働に関する現状

人員の定着

問題がある 46 5.7%

やや問題がある 214 26.5%

あまり問題はない 290 35.9%

特に問題はない 247 30.6%

わからない 2 0.2%

無回答 9 1.1%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-3.　雇用・労働に関する現状

技術・技能の伝承

問題がある 54 6.7%

やや問題がある 300 37.1%

あまり問題はない 276 34.2%

特に問題はない 160 19.8%

わからない 5 0.6%

無回答 13 1.6%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-4.　雇用・労働に関する現状

従業員の労働負荷

問題がある 31 3.8%

やや問題がある 245 30.3%

あまり問題はない 338 41.8%

特に問題はない 175 21.7%

わからない 6 0.7%

無回答 13 1.6%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-5.　雇用・労働に関する現状

従業員の長時間労働

問題がある 39 4.8%

やや問題がある 218 27.0%

あまり問題はない 288 35.6%

特に問題はない 252 31.2%

わからない 2 0.2%

無回答 9 1.1%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-6.　雇用・労働に関する現状

従業員の働きすぎによる疾患

問題がある 5 0.6%

やや問題がある 81 10.0%

あまり問題はない 311 38.5%

特に問題はない 390 48.3%

わからない 11 1.4%

無回答 10 1.2%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-7.　雇用・労働に関する現状

従業員のメンタルヘルス

問題がある 11 1.4%

やや問題がある 155 19.2%

あまり問題はない 368 45.5%

特に問題はない 228 28.2%

わからない 32 4.0%

無回答 14 1.7%

回答者808社／回答計 808 100%
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問2-8.　雇用・労働に関する現状

労働生産性

問題がある 31 3.8%

やや問題がある 273 33.8%

あまり問題はない 322 39.9%

特に問題はない 155 19.2%

わからない 11 1.4%

無回答 16 2.0%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-9.　雇用・労働に関する現状

問題がある 31 3.8%

やや問題がある 292 36.1%

あまり問題はない 322 39.9%

特に問題はない 132 16.3%

わからない 16 2.0%

無回答 15 1.9%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-10.　雇用・労働に関する現状

問題がある 38 4.7%

やや問題がある 212 26.2%

あまり問題はない 320 39.6%

特に問題はない 216 26.7%

わからない 8 1.0%

無回答 14 1.7%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-11.　雇用・労働に関する現状

問題がある 25 3.1%

やや問題がある 173 21.4%

あまり問題はない 377 46.7%

特に問題はない 203 25.1%

わからない 16 2.0%

無回答 14 1.7%

回答者808社／回答計 808 100%

従業員の処遇（給与・福利厚生)

従業員の有給休暇取得率

従業員のスキルアップ

問2-12.　雇用・労働に関する現状

問題がある 10 1.2%

やや問題がある 141 17.5%

あまり問題はない 409 50.6%

特に問題はない 157 19.4%

わからない 72 8.9%

無回答 19 2.4%

回答者808社／回答計 808 100%

問2-13.　雇用・労働に関する現状

職場内のコミュニケーション

問題がある 20 2.5%

やや問題がある 180 22.3%

あまり問題はない 363 44.9%

特に問題はない 227 28.1%

わからない 8 1.0%

無回答 10 1.2%

回答者808社／回答計 808 100%

問3.　WLBのイメージ（複数回答/3つ以内）

職場における女性の活用・男女共同参画 148 18.7%

少子化対策 60 7.6%

従業員のオーバー・ワーク防止・労働時
間の短縮

454 57.3%

従業員のスキルアップ 59 7.4%

従業員の労働意欲の向上 254 32.1%

従業員のメンタルヘルスの改善 201 25.4%

家庭生活の充実 376 47.5%

余暇の充実 231 29.2%

自己啓発の充実 118 14.9%

従業員が地域社会との関わりを深める 131 16.5%

知らない・聞いたことがない 36 4.5%

言葉は聞いたことがあるが、よくわから
ない

53 6.7%

その他 5 0.6%

回答者792社／回答計 2126

　　 ※808社中、無回答16社除く

従業員のワーク・ライフ・バランス
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短時間勤務 222 28.1%

フレックスタイム 119 15.1%

始業・終業時刻変更 190 24.1%

所定外労働免除 51 6.5%

週労働日短縮 79 10.0%

教育訓練休暇 48 6.1%

ボランティア休暇 20 2.5%

在宅勤務 18 2.3%

勤務地の限定 79 10.0%

１～９の施策は導入していない 331 41.9%

回答者790社／回答計 1157

人手がかかる 195 24.1%

設備投資等コストがかかる 117 14.5%

取引先等の理解が得られない 145 17.9%

取組む時間がない 33 4.1%

特に障害、懸念はない 174 21.5%

よくわからない 68 8.4%

無回答 76 9.4%

回答者808社／回答計 808 100%

問7-1.　経営情報等の共有化

経営情報（事業環境や財務・業績等）

十分に共有されている 87 10.8%

ある程度共有されている 411 50.9%

あまり共有されていない 168 20.8%

ほとんど共有されていない 113 14.0%

わからない 18 2.2%

無回答 11 1.4%

回答者808社／回答計 808 100%

問5.　施策の導入・実践（複数回答/すべて）

　       ※808社中、無回答18社を除く

問6.　時短への取り組みの障害

問7-2.　経営情報等の共有化

社内情報（経営組織、生産・販売・管理体制等）

十分に共有されている 129 16.0%

ある程度共有されている 505 62.5%

あまり共有されていない 106 13.1%

ほとんど共有されていない 43 5.3%

わからない 15 1.9%

無回答 10 1.2%

回答者808社／回答計 808 100%

問7-3.　経営情報等の共有化

人事・労務情報（異動・昇任・評価制度等）

十分に共有されている 90 11.1%

ある程度共有されている 369 45.7%

あまり共有されていない 204 25.2%

ほとんど共有されていない 117 14.5%

わからない 17 2.1%

無回答 11 1.4%

回答者808社／回答計 808 100%

ある 429 53.1%

ない 367 45.4%

無回答 12 1.5%

回答者808社／回答計 808 100%

問8-2.　労使との意見交換の場の頻度

月1回 174 40.6%

2ヶ月に1回 27 6.3%

年4回 49 11.4%

年2回 64 14.9%

年1回 46 10.7%

その他 58 13.5%

無回答 11 2.6%

回答者429社／回答計 429 100%

　　  ※問8で「ある」と回答した429社

問8.　労使との意見交換の場の有無



129

全従業員の3％未満 228 28.2%

全従業員の3％以上5％未満 80 9.9%

全従業員の5％以上10％未満 156 19.3%

全従業員の10％以上20％未満 146 18.1%

全従業員の20％以上30％未満 66 8.2%

全従業員の30％以上 78 9.7%

無回答 54 6.7%

回答者808社／回答計 808 100%

社員の申告 203 27.8%

タイムカードや電子機器等による記録 344 47.2%

作業場所の施錠時間記録による捕捉 17 2.3%

実労働時間は捕捉していない 182 25.0%

その他 50 6.9%

回答者729社／回答計 796

問14.　適切と思われる労働時間

40時間（法廷労働時間）以内 409 50.6%

45時間以内 158 19.6%

50時間以内 95 11.8%

55時間以内 18 2.2%

60時間以内 17 2.1%

わからない 92 11.4%

その他 7 0.9%

無回答 12 1.5%

回答者808社／回答計 808 100%

         （複数回答/すべて）　※808社中、無回答79社を除く

問13.　時間外手当支給対象外者の労働時間捕捉

問12.　時間外勤務手当を支給されない方の割合

ある 300 37.1%

ない 499 61.8%

無回答 9 1.1%

回答者808社／回答計 808 100%

かなり利用されている 7 2.3%

ある程度利用されている 111 37.0%

あまり利用されていない 119 39.7%

ほとんど利用されていない 57 19.0%

無回答 6 2.0%

回答者300社／回答計 300 100%

従業員の申告の時間どおり 343 42.7%

タイムカードや電子機器等による記録ど
おり

326 40.6%

従業員の申告またはタイムカードや電子
機器等による記録をもとに上司等が調整

を行う
157 19.6%

あらかじめ決められた定額の手当による 131 16.3%

あらかじめ定められた上限時間による 29 3.6%

その他 35 4.4%

回答者803社／回答計 1021

管理職 700 91.5%

（営業職など）事業場外労働に関するみ
なし労働時間制適用者

166 21.7%

（研究開発、システム設計、デザイナー
等）専門業務型裁量労働に関するみなし

労働時間制適用者
30 3.9%

（企画・立案・調査・分析など）企画業
務型裁量労働に関するみなし労働時間制

適用者
21 2.7%

その他 59 7.7%

回答者765社／回答計 976

　　  ※問9で「ある」と回答した300社

         ※808社中、無回答43社を除く

問10.　時間外勤務手当の支給対象時間

      （複数回答/すべて）　　　　 ※808社中、無回答5社を除く

問11.　時間外勤務手当の支給対外者（複数回答/すべて）

問9.　相談窓口

問9-1.　相談窓口の利用頻度
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問15.　適切と思われる有給取得率

30％程度 176 21.8%

50％程度 202 25.0%

60％程度 107 13.2%

80％程度 94 11.6%

100％程度 57 7.1%

わからない 142 17.6%

その他 14 1.7%

無回答 16 2.0%

回答者808社／回答計 808 100%

問16-1.　適切な水準の達成度（労働時間）

達成されている 163 20.2%

ほぼ達成されている 287 35.5%

やや達成されていない 181 22.4%

達成されていない 102 12.6%

わからない 43 5.3%

無回答 32 4.0%

回答者808社／回答計 808 100%

達成されている 78 9.7%

ほぼ達成されている 180 22.3%

やや達成されていない 227 28.1%

達成されていない 215 26.6%

わからない 71 8.8%

無回答 37 4.6%

回答者808社／回答計 808 100%

問16-2.　適切な水準の達成度（有給休暇取得率）

ノー残業デー実施 143 18.3%

ノー残業ウィーク実施 8 1.0%

退勤時刻の際の終業の呼びかけ 180 23.1%

長時間労働者への助言・相談 251 32.2%

長時間労働者の上司への指導・意識改革 287 36.8%

長時間労働者に対する健康診断やカウン
セリングの実施

99 12.7%

特になし 289 37.1%

回答者780社／回答計 1257

年休取得率を経営管理指標としている 43 5.5%

取得が低調な従業員への通知 62 7.9%

管理職層の理解促進のための取り組み 92 11.7%

一斉年休の実施 142 18.0%

半日年休制度の実施 275 34.9%

時間単位年休制度の実施 39 5.0%

個人別年休の計画取得方式の実施 82 10.4%

特になし 330 41.9%

回答者787社／回答計 1065

残業が増え、人件費コストが大きくなる 247 32.7%

仕事の効率・生産性が落ちる 188 24.9%

従業員の心身の健康を害する 364 48.1%

従業員の仕事への意欲が低下する 109 14.4%

従業員の定着率が下がる 54 7.1%

従業員の家庭生活を損なう 151 20.0%

従業員の自己啓発の機会を奪う 25 3.3%

著しい長時間労働により、36協定や法令
等に抵触することの懸念

91 12.0%

特にない 102 13.5%

その他 14 1.9%

回答者756社／回答計 1345

         ※808社中、無回答21社を除く

         ※808社中、無回答28社を除く

      （複数回答/2つ以内）　　  ※808社中、無回答52社を除く

問18.　長時間労働によって生じる影響

問17-1.　長時間労働対策の施策（複数回答/すべて）

問17-1.　有給休暇取得の施策（複数回答/すべて）



131

従業員の増員 203 25.8%

職場の業務分担を見直す 339 43.0%

業務効率化の取り組みを行う 449 57.0%

所定労働時間に終了するよう取引先へ働
きかける

51 6.5%

管理職層を中心に職場の風土改善につと
める

223 28.3%

個々人の意識改革を促す 285 36.2%

裁量労働制などの柔軟な勤務時間制度を
導入する

38 4.8%

労働時間を評価基準としない成果主義を
導入する

51 6.5%

高負荷部門を外注に出す 54 6.9%

労働時間の規制がなく、もっと柔軟に働
くことができるよう法制度を改正する

42 5.3%

特にない 66 8.4%

その他 52 6.6%

回答者788社／回答計 1853

関連情報の提供 252 32.6%

企業等における先進取り組み事例の紹介 245 31.7%

推進助成制度の拡充(補助金、融資支援な
ど）

251 32.4%

推進企業に対する表彰・褒賞制度等の整
備

49 6.3%

関係法規、制度の整備 176 22.7%

規制緩和 98 12.7%

特になし 208 26.9%

その他 13 1.7%

回答者774社／回答計 1292

問19.　長時間労働削減に必要なもの（複数回答/3つ以内）

　       ※808社中、無回答20社を除く

　       ※808社中、無回答34社を除く

問20.　国・県等に望むこと（複数回答/すべて）

問21-1.　先進事例の参考度合い

非常に参考になる 17 2.1%

ある程度参考になる 253 31.3%

あまり参考にならない 166 20.5%

ほとんど参考にならない 79 9.8%

知らない 168 20.8%

わからない 105 13.0%

無回答 20 2.5%

回答者808社／回答計 808 100%

抽象的で具体性がない 26 3.5%

うまくいった結果の紹介ばかりで、取組
みのプロセスがわからない

140 18.7%

大企業や優良企業の事例ばかりでリアリ
ティがない

294 39.2%

一般化が不十分で参考にしにくい（特別
な事例に思える）

162 21.6%

何から取り掛かればよいかがわからない 84 11.2%

特になし 257 34.3%

回答者750社／回答計 963

F1.　業種

建設業 111 13.7%

製造業 290 35.9%

電気・ガス・水道・熱供給業 10 1.2%

情報・通信業 10 1.2%

運輸業 56 6.9%

卸売・小売・飲食業 110 13.6%

金融・保険・不動産業 15 1.9%

サービス業 143 17.7%

その他 49 6.1%

無回答 14 1.7%

回答者808社／回答計 808 100%

問21-2.　先進事例について感じる問題点

     （複数回答/すべて）　    ※808社中、無回答58社を除く
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F2.　　従業員規模

19人以下 182 22.5%

20～49人以下 229 28.3%

50～99人以下 144 17.8%

100～299人以下 166 20.5%

300～999人以下 49 6.1%

1000人以上 16 2.0%

無回答 22 2.7%

回答者808社／回答計 808 100%

F3.　所在地

東部 179 22.2%

中部 349 43.2%

西部 253 31.3%

無回答 27 3.3%

回答者808社／回答計 808 100%

F4.　業績動向

増加傾向 167 20.7%

横ばい傾向 340 42.1%

減少傾向 292 36.1%

無回答 9 1.1%

回答者808社／回答計 808 100%

F5.　人員動向

増加傾向 217 26.9%

横ばい傾向 375 46.4%

減少傾向 209 25.9%

無回答 7 0.9%

回答者808社／回答計 808 100%

F6.　労組の有無

有 118 14.6%

無 681 84.3%

無回答 9 1.1%

回答者808社／回答計 808 100%

F7.　非正規社員の比率

5％未満 275 34.0%

5％～10％未満 105 13.0%

10％～20％未満 113 14.0%

20％～30％未満 64 7.9%

30％～40％未満 68 8.4%

40％～50％未満 56 6.9%

50％～60％未満 36 4.5%

60％以上 79 9.8%

無回答 12 1.5%

回答者808社／回答計 808 100%

F8.　育児休業制度の規定の有無

規定あり 569 70.4%

規定なし 230 28.5%

無回答 9 1.1%

回答者808社／回答計 808 100%

　　　　　出産者数　（出産した女性）

0人 501 71.4%

1～5人 184 26.2%

6～10人 9 1.3%

10人以上 8 1.1%

回答者702社／回答計 702 100%

         ※808社中、無回答106社を除く

F9-1.　育児休業取得状況
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0人 424 62.2%

1～5人 217 31.8%

6～10人 19 2.8%

10人以上 22 3.2%

回答者682社／回答計 682 100%

0人 521 74.1%

1～5人 174 24.8%

6～10人 2 0.3%

10人以上 6 0.9%

回答者703社／回答計 703 100%

0人 666 98.2%

1～5人 12 1.8%

6～10人 0 0.0%

10人以上 0 0.0%

回答者678社／回答計 678 100%

0人 86 13.0%

1～5人 456 69.1%

6～10人 76 11.5%

10人以上 42 6.4%

回答者660社／回答計 660 100%

         ※808社中、無回答148社を除く

　　　　　育児休業取得者数（配偶者が出産した男性）

         ※808社中、無回答105社を除く

         ※808社中、無回答130社を除く

F10-1.　女性管理職割合　〔部長相当職の割合〕

F9-4.　　育児休業取得状況　（配偶者が出産した男性）

F9-2.　育児休業取得状況

         ※808社中、無回答126社を除く

　　　　　出産者数（配偶者が出産した男性）

F9-3.　　育児休業取得状況

　　　　　育児休業取得者数（出産した女性）

0人 523 83.1%

1～5人 105 16.7%

6～10人 1 0.2%

10人以上 0 0.0%

回答者629社／回答計 629 100%

0人 85 13.5%

1～5人 318 50.5%

6～10人 99 15.7%

10人以上 128 20.3%

回答者630社／回答計 630 100%

0人 469 76.9%

1～5人 130 21.3%

6～10人 4 0.7%

10人以上 7 1.1%

回答者610社／回答計 610 100%

0人 121 20.1%

1～5人 243 40.3%

6～10人 90 14.9%

10人以上 149 24.7%

回答者603社／回答計 603 100%

0人 378 62.7%

1～5人 188 31.2%

6～10人 19 3.2%

10人以上 18 3.0%

回答者603社／回答計 603 100%

         ※808社中、無回答198社を除く

F10-4.　女性管理職割合　〔課長相当職の女性の割合〕

         ※808社中、無回答205社を除く

         ※808社中、無回答205社を除く

F10-5.　女性管理職割合　〔係長相当職の割合〕

F10-6.　女性管理職割合　〔係長相当職の女性の割合〕

         ※808社中、無回答179社を除く

         ※808社中、無回答178社を除く

F10-3.　女性管理職割合　〔課長相当職の割合〕

F10-2.　女性管理職割合　〔部長相当職の女性の割合〕
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《勤労者調査集計表》

5時以前 66 2.8%

5時～6時 574 24.6%

6時～7時 1319 56.5%

7時～8時 329 14.1%

8時以降 38 1.6%

無回答 8 0.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

5時以前 12 0.5%

5時～6時 54 2.3%

6時～7時 434 18.6%

7時～8時 1397 59.9%

8時以降 430 18.4%

無回答 7 0.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

5時以前 7 0.3%

5時～6時 23 1.0%

6時～7時 123 5.3%

7時～8時 1143 49.0%

8時～9時 943 40.4%

9時以降 85 3.6%

無回答 10 0.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

5時以前 4 0.2%

5時～6時 8 0.3%

6時～7時 48 2.1%

7時～8時 279 12.0%

8時～9時 1748 74.9%

9時以降 238 10.2%

無回答 9 0.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問1-1.　平均的な出勤日の状況　〔起床時刻〕

問1-2.　平均的な出勤日の状況　〔自宅を出る時間〕

問1-3.　平均的な出勤日の状況    〔勤務先到着時刻〕

問1-4.　平均的な出勤日の状況　〔仕事開始時刻〕

16時以前 55 2.4%

16時～17時 227 9.7%

17時～18時 997 42.7%

18時～19時 366 15.7%

19時～20時 340 14.6%

20時～21時 177 7.6%

21時～22時 95 4.1%

22時以降 62 2.7%

無回答 15 0.6%

回答者2334人／回答計 2334 100%

16時以前 42 1.8%

16時～17時 72 3.1%

17時～18時 816 35.0%

18時～19時 536 23.0%

19時～20時 431 18.5%

20時～21時 230 9.9%

21時～22時 119 5.1%

22時以降 73 3.1%

無回答 15 0.6%

回答者2334人／回答計 2334 100%

16時以前 34 1.5%

16時～17時 30 1.3%

17時～18時 416 17.8%

18時～19時 658 28.2%

19時～20時 544 23.3%

20時～21時 343 14.7%

21時～22時 171 7.3%

22時以降 124 5.3%

無回答 14 0.6%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問1-5.　平均的な出勤日の状況　〔仕事終了時刻〕

問1-6.　平均的な出勤日の状況　〔勤務先を出る時間〕

問1-7.　平均的な出勤日の状況　〔帰宅時間〕



135

18時～22時 93 4.0%

22時～23時 368 15.8%

23時～24時 999 42.8%

24時～1時 669 28.7%

1時～2時 143 6.1%

2時～12時 44 1.9%

無回答 18 0.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

家事をする 785 34.1%

家族と話す 1479 64.3%

育児をする 368 16.0%

家族の介護をする 22 1.0%

テレビをみる 1955 85.0%

新聞・雑誌を読む 875 38.1%

DVD、ビデオなどで映画等をみる 279 12.1%

読書をする 250 10.9%

インターネットをする 713 31.0%

飲みに行く 198 8.6%

パチンコ等娯楽場へ行く 165 7.2%

持ち帰った仕事をする 155 6.7%

農作業・園芸などをする 28 1.2%

スポーツ、芸術、学術等趣味の活動をす
る

324 14.1%

地域の活動をする 71 3.1%

その他 143 6.2%

回答者2299人／回答計 7810

問1-8.　平均的な出勤日状況（就寝時刻）

問2.　退社から就寝までの過ごし方（複数回答/4つ以内）

　　 ※2334人中、無回答35人除く

20時間未満 48 2.1%

20時間以上30時間未満 35 1.5%

30時間以上35時間未満 45 1.9%

35時間以上40時間未満 275 11.8%

40時間以上45時間未満 708 30.3%

45時間以上50時間未満 602 25.8%

50時間以上60時間未満 464 19.9%

60時間以上 151 6.5%

無回答 6 0.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

職場における女性の活用・男女共同参画 237 10.3%

少子化対策 115 5.0%

従業員のオーバー・ワーク防止・労働時
間の短縮

1335 57.7%

従業員のスキル・アップ 78 3.4%

従業員の労働意欲の向上 289 12.5%

従業員のメンタルヘルスの改善 527 22.8%

家庭生活の充実 1170 50.6%

余暇の充実 725 31.4%

自己啓発の充実 199 8.6%

従業員が地域社会との関わりを深める 114 4.9%

言葉は聞いたことがあるが、よくわから
ない

228 9.9%

知らない・聞いたことがない 257 11.1%

その他 17 0.7%

回答者2312人／回答計 5291

現状の時間配分のままでよい 1191 51.0%

「仕事をしている時間」を減らしたい 1083 46.4%

「仕事をしている時間」を増やしたい 56 2.4%

無回答 4 0.2%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問3.　平均的な１週間の実労働時間

問4.　WLBのイメージ（複数回答/3つ以内）

問5.　現状の時間配分

　       ※2334人中、無回答22人を除く
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家族に関わる時間(家事・育児・団欒な
ど）を増やしたいから

410 37.9%

自分の自己啓発や勉強する時間を増やし
たいから

103 9.5%

趣味やレジャーの時間を増やしたいから 250 23.1%

休養や睡眠の時間を増やしたいから 228 21.1%

社会活動（地域活動・ボランティア）の
時間を増やしたいから

10 0.9%

仕事がおもしろくない(苦痛である）から 24 2.2%

ただ、なんとなく 12 1.1%

わからない 1 0.1%

その他 13 1.2%

無回答 32 3.0%

回答者1083人／回答計 1083 100%

収入を増やしたいから 38 67.9%

職業のキャリアを高めたいから 6 10.7%

正規社員になりたいから 0 0.0%

家事・介護などの負担を軽減したいから 0 0.0%

仕事がおもしろく、働きがいを感じるか
ら

4 7.1%

自由になる時間を持て余しているから 2 3.6%

ただなんとなく 1 1.8%

わからない 0 0.0%

その他 3 5.4%

無回答 2 3.6%

回答者56人／回答計 56 100%

問5-1.　仕事をしている時間を減らしたい

問5-2.　仕事している時間を増やしたい

          ※問5で「仕事をしている時間を減らしたい」と回答した1083人

          ※問5で「仕事をしている時間を増やしたい」と回答した56人

仕事に働きがいを感じることができる 1377 59.1%

自分の能力・専門性を活かすことができ
る

612 26.3%

家計をまかなえる賃金・処遇条件である 1419 61.0%

仕事と生活のバランスが適度である 1054 45.3%

精神的なストレスが少ない 585 25.1%

職場の人間関係がよい 886 38.1%

雇用が安定している 559 24.0%

その他 5 0.2%

回答者2334人／回答計 6497

仕事に働きがいを感じることができる 540 23.1%

自分の能力・専門性を活かすことができ
る

90 3.9%

家計をまかなえる賃金・処遇条件である 702 30.1%

仕事と生活のバランスが適度である 395 16.9%

精神的なストレスが少ない 134 5.7%

職場の人間関係がよい 267 11.4%

雇用が安定している 164 7.0%

その他 3 0.1%

無回答 39 1.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔仕事に働きがいを感じている〕

当てはまる 241 10.3%

どちらかといえば、当てはまる 1262 54.1%

どちらかといえば、当てはまらない 647 27.7%

当てはまらない 166 7.1%

無回答 18 0.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

        （複数回答/3つ以内）　　 ※2334人中、無回答6人を除く

問8-1.　今の仕事について

問6.　仕事に関する項目で重要なもの

問7.　最も重要な項目
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当てはまる 249 10.7%

どちらかといえば、当てはまる 1036 44.4%

どちらかといえば、当てはまらない 729 31.2%

当てはまらない 300 12.9%

無回答 20 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 262 10.7%

どちらかといえば、当てはまる 1064 43.5%

どちらかといえば、当てはまらない 766 31.3%

当てはまらない 322 13.2%

無回答 30 1.2%

回答者2334人／回答計 2444 100%

当てはまる 535 22.9%

どちらかといえば、当てはまる 1399 59.9%

どちらかといえば、当てはまらない 282 12.1%

当てはまらない 102 4.4%

無回答 16 0.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 394 16.9%

どちらかといえば、当てはまる 1225 52.5%

どちらかといえば、当てはまらない 531 22.8%

当てはまらない 168 7.2%

無回答 16 0.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔家計をまかなえる賃金・処遇条件である〕

　　　〔自分の能力・専門性を十分に活かせている〕

問8-2.　今の仕事について

問8-3.　今の仕事について

問8-4.　今の仕事について

問8-5.　今の仕事について

〔職業能力やキャリアを高めるための機会や支援がある〕

　　　〔一定の責任・裁量を与えられている〕

当てはまる 260 11.1%

どちらかといえば、当てはまる 1102 47.2%

どちらかといえば、当てはまらない 719 30.8%

当てはまらない 234 10.0%

無回答 19 0.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 147 6.3%

どちらかといえば、当てはまる 746 32.0%

どちらかといえば、当てはまらない 912 39.1%

当てはまらない 516 22.1%

無回答 13 0.6%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 412 17.7%

どちらかといえば、当てはまる 1266 54.2%

どちらかといえば、当てはまらない 509 21.8%

当てはまらない 131 5.6%

無回答 16 0.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 158 6.8%

どちらかといえば、当てはまる 823 35.3%

どちらかといえば、当てはまらない 871 37.3%

当てはまらない 463 19.8%

無回答 19 0.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔職場の人間関係がよい〕

　　　〔自己啓発に取組む時間的な余裕がある〕

問8-6.　今の仕事について

問8-7.　今の仕事について

問8-8.　今の仕事について

問8-9.　今の仕事について

　　　〔精神的に適度なストレスがない〕

　　　〔賃金・処遇が適切で納得性がある〕
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当てはまる 238 10.2%

どちらかといえば、当てはまる 1126 48.2%

どちらかといえば、当てはまらない 660 28.3%

当てはまらない 290 12.4%

無回答 20 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 67 2.9%

どちらかといえば、当てはまる 265 11.4%

どちらかといえば、当てはまらない 791 33.9%

当てはまらない 1194 51.2%

無回答 17 0.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 397 17.0%

どちらかといえば、当てはまる 1251 53.6%

どちらかといえば、当てはまらない 523 22.4%

当てはまらない 143 6.1%

無回答 20 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 272 11.7%

どちらかといえば、当てはまる 1188 50.9%

どちらかといえば、当てはまらない 654 28.0%

当てはまらない 207 8.9%

無回答 13 0.6%

回答者2334人／回答計 2334 100%

〔失業しても、今の条件と同等の仕事をすぐ見つけられる〕

問8-10.　今の仕事について

問8-11.　今の仕事について

　　　〔仕事を進めるうえで必要な権限が与えられている〕

　　　〔仕事と生活のバランスが適度にとれる〕

問9-1.　仕事の特色や裁量度合いについて

問9-2.　仕事の特色や裁量度合いについて

　　　〔仕事量の決定に際して自分の意向を反映できる〕

当てはまる 347 14.9%

どちらかといえば、当てはまる 1229 52.7%

どちらかといえば、当てはまらない 555 23.8%

当てはまらない 194 8.3%

無回答 9 0.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 418 17.9%

どちらかといえば、当てはまる 1404 60.2%

どちらかといえば、当てはまらない 389 16.7%

当てはまらない 112 4.8%

無回答 11 0.5%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 926 39.7%

どちらかといえば、当てはまる 932 39.9%

どちらかといえば、当てはまらない 369 15.8%

当てはまらない 96 4.1%

無回答 11 0.5%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 482 20.7%

どちらかといえば、当てはまる 927 39.7%

どちらかといえば、当てはまらない 699 29.9%

当てはまらない 217 9.3%

無回答 9 0.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔予定外の仕事が、しばしば飛んでくる〕

　　　〔仕事の締め切り・納期にゆとりがない〕

〔必要に応じて自分で仕事の手順や方法を変えられる〕

　　　〔必要に応じて自分で仕事のペースを変えられる〕

問9-3.　仕事の特色や裁量度合いについて

問9-4.　仕事の特色や裁量度合いについて

問9-5.　仕事の特色や裁量度合いについて

問9-6.　仕事の特色や裁量度合いについて
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当てはまる 456 19.5%

どちらかといえば、当てはまる 684 29.3%

どちらかといえば、当てはまらない 619 26.5%

当てはまらない 565 24.2%

無回答 10 0.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 295 12.6%

どちらかといえば、当てはまる 1211 51.9%

どちらかといえば、当てはまらない 555 23.8%

当てはまらない 256 11.0%

無回答 17 0.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 259 11.1%

どちらかといえば、当てはまる 768 32.9%

どちらかといえば、当てはまらない 519 22.2%

当てはまらない 776 33.2%

無回答 12 0.5%

回答者2334人／回答計 2334 100%

当てはまる 527 22.6%

どちらかといえば、当てはまる 1097 47.0%

どちらかといえば、当てはまらない 411 17.6%

当てはまらない 282 12.1%

無回答 17 0.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔勤務時間内に自分の裁量で使える時間がある〕

　　　〔残業や休日出勤をしないと仕事が終わらない〕

問9-7.　仕事の特色や裁量度合いについて

問9-8.　仕事の特色や裁量度合いについて

問9-9.　仕事の特色や裁量度合いについて

問9-10.　仕事の特色や裁量度合いについて

　　　〔出勤や退勤の時刻を自分の裁量で決められる〕

　　　〔年次有給休暇の取得時期を自分の裁量で決められる〕

十分足りている 231 9.9%

まあ足りている 731 31.3%

やや不足している 857 36.7%

かなり不足している 470 20.1%

わからない 44 1.9%

無回答 1 0.0%

回答者2334人／回答計 2334 100%

人員削減により人手が足りないから 367 15.9%

仕事量が多いから 876 38.0%

仕事の繁閑の差が大きいから 533 23.1%

突発的な仕事があるから 1103 47.8%

勤務時間外ないとできない仕事があるか
ら

567 24.6%

上司の指示が適切でないなど、
仕事の仕方に無駄があるから

108 4.7%

自分の仕事のやり方が手際悪いから 256 11.1%

納期にゆとりがないから 377 16.3%

残業手当を生活の当てにしているから 150 6.5%

みんなが残業しており、先に帰りづらい
から

85 3.7%

残業しないと査定にマイナスの影響があ
ると思われるから

23 1.0%

仕事を納得できるように仕上げたいから 374 16.2%

残業はしていない 257 11.1%

その他 64 2.8%

回答者2308人／回答計 5140

　       ※2334人中、無回答26人を除く

問10.　仕事量に対して働く人の人数

問11.　時間外労働の理由（複数回答/3つ以内）
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支給される立場 1835 78.6%

支給されない立場 463 19.8%

無回答 36 1.5%

回答者2334人／回答計 2334 100%

(営業職など）事業場外労働に関する　み
なし労働時間制適用者

83 4.5%

(研究開発、システム設計、デザイナー

等)専門業務型裁量労働に関するみなし労
働時間制適用者

67 3.7%

（企画・立案・調査・分析など)企画業務
型裁量労働に関するみなし労働時間制適

用者
60 3.3%

フレックスタイム制(コアタイムあり） 267 14.6%

フレックスタイム制(コアタイムなし） 39 2.1%

（1～5以外の）通常の労働時間制 1087 59.2%

不明・わからない 168 9.2%

その他 26 1.4%

無回答 38 2.1%

回答者1835人／回答計 1835 100%

自己申告の時間どおり 881 48.0%

タイムカードや電子機器等による記録ど
おり

419 22.8%

自己申告またはタイムカードや電子機器
等による記録をもとに上司等が調整を行

う
189 10.3%

あらかじめ決められた定額の手当による 131 7.1%

あらかじめ決められた上限時間による 75 4.1%

わからない・不明 44 2.4%

その他 24 1.3%

無回答 72 3.9%

回答者1835人／回答計 1835 100%

          ※問12で「支給される立場」と回答した1835名

問12.　残業手当について

問12-1.　適用される労働時間制度

問12-2.　残業手当を支給される時間

          ※問12で「支給される立場」と回答した1835名

すべて（10割） 1132 61.7%

7～8割 319 17.4%

5割くらい 82 4.5%

4割くらい 14 0.8%

3割くらい 46 2.5%

2割以下 55 3.0%

わからない・不明 168 9.2%

無回答 19 1.0%

回答者1835人／回答計 1835 100%

残業手当がほぼ定額であるから 57 12.3%

自分が納得する成果を出したいので残業
手当の申請をしていないから

27 5.8%

マイペースで仕事がしたいので残業手当
の申請をしていないから

30 6.5%

予算枠などで残業手当の支払いに上限が
あるから

38 8.2%

残業時間の限度が定められているから 30 6.5%

査定に響くので残業手当を申請しにくい
から

5 1.1%

上司の対応等の雰囲気により残業手当を
申請しにくいから

20 4.3%

サービス残業はない 130 28.1%

その他 109 23.5%

無回答 17 3.7%

回答者463人／回答計 463 100%

　　　〔短時間勤務制度〕

制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

68 2.9%

制度がある・今後利用したい 153 6.6%

制度がある・今後も利用しない 432 18.5%

制度がない・あれば利用したい 503 21.6%

制度がない・利用しない 616 26.4%

制度があるか不明 450 19.3%

無回答 112 4.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

          ※問12で「支給される立場」と回答した1835名

          ※問12で「支給されない立場」と回答した463名

問12-3.　残業手当の支給割合

問12-4.　サービス残業の理由

問13-1.　制度の利用状況



141

　　　〔フレックスタイム制〕

制度がある・現在利用、または
過去に利用したことがある

405 17.4%

制度がある・今後利用したい 138 5.9%

制度がある・今後も利用しない 209 9.0%

制度がない・あれば利用したい 723 31.0%

制度がない・利用しない 534 22.9%

制度があるか不明 222 9.5%

無回答 103 4.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔始業・終業時間の繰上げ・繰下げ〕

制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

155 6.6%

制度がある・今後利用したい 109 4.7%

制度がある・今後も利用しない 178 7.6%

制度がない・あれば利用したい 682 29.2%

制度がない・利用しない 693 29.7%

制度があるか不明 404 17.3%

無回答 113 4.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔所定外労働の免除〕

制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

32 1.4%

制度がある・今後利用したい 83 3.6%

制度がある・今後も利用しない 217 9.3%

制度がない・あれば利用したい 419 18.0%

制度がない・利用しない 695 29.8%

制度があるか不明 754 32.3%

無回答 134 5.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問13-4.　制度の利用状況

問13-2.　制度の利用状況

問13-3.　制度の利用状況

　　　〔週労働日数を短縮する勤務制度〕

制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

23 1.0%

制度がある・今後利用したい 55 2.4%

制度がある・今後も利用しない 106 4.5%

制度がない・あれば利用したい 659 28.2%

制度がない・利用しない 745 31.9%

制度があるか不明 622 26.6%

無回答 124 5.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔教育訓練休暇〕

制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

50 2.1%

制度がある・今後利用したい 114 4.9%

制度がある・今後も利用しない 122 5.2%

制度がない・あれば利用したい 700 30.0%

制度がない・利用しない 569 24.4%

制度があるか不明 665 28.5%

無回答 114 4.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　　〔ボランティア休暇〕

制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

29 1.2%

制度がある・今後利用したい 216 9.3%

制度がある・今後も利用しない 239 10.2%

制度がない・あれば利用したい 552 23.7%

制度がない・利用しない 644 27.6%

制度があるか不明 543 23.3%

無回答 111 4.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問13-5.　制度の利用状況

問13-6.　制度の利用状況

問13-7.　制度の利用状況
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制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

7 0.3%

制度がある・今後利用したい 35 1.5%

制度がある・今後も利用しない 84 3.6%

制度がない・あれば利用したい 607 26.0%

制度がない・利用しない 961 41.2%

制度があるか不明 533 22.8%

無回答 107 4.6%

回答者2334人／回答計 2334 100%

制度がある・現在利用、または過去に利
用したことがある

38 1.6%

制度がある・今後利用したい 60 2.6%

制度がある・今後も利用しない 120 5.1%

制度がない・あれば利用したい 518 22.2%

制度がない・利用しない 787 33.7%

制度があるか不明 691 29.6%

無回答 120 5.1%

回答者2334人／回答計 2334 100%

十分にされている 242 10.4%

ある程度、共有されている 1130 48.4%

あまり共有されていない 344 14.7%

ほとんど共有されていない 259 11.1%

わからない 327 14.0%

無回答 32 1.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

経営情報（事業環境や財務・業績等）

問14-1.　社内情報の共有

　　　〔在宅勤務(月1日程度の部分的在宅勤務も含む）〕

　　　〔勤務地の限定〕

問13-8.　制度の利用状況

問13-9.　制度の利用状況

十分にされている 272 11.7%

ある程度、共有されている 1226 52.5%

あまり共有されていない 337 14.4%

ほとんど共有されていない 207 8.9%

わからない 263 11.3%

無回答 29 1.2%

回答者2334人／回答計 2334 100%

十分にされている 239 10.2%

ある程度、共有されている 957 41.0%

あまり共有されていない 437 18.7%

ほとんど共有されていない 365 15.6%

わからない 303 13.0%

無回答 33 1.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

会社相談窓口 159 6.9%

人事・労務の担当者 271 11.8%

医師・カウンセラーなどの専門家 274 11.9%

労働組合の窓口 460 20.0%

地域のライフサポートセンター 37 1.6%

行政の相談窓口 67 2.9%

ボランティア団体・労働組合・行政等の
電話相談

111 4.8%

家族・友人 1960 85.0%

相談する人（場所）はいない 105 4.6%

相談する人（場所）を知らない 56 2.4%

その他 122 5.3%

回答者2305人／回答計 3622

社内情報（経営組織、生産・販売・管理体制等）

問14-2.　社内情報の共有

問14-3.　社内情報の共有

問15.　悩みについて（複数回答/すべて）

人事・労務情報（異動・昇任・評価制度等）

　       ※2334人中、無回答29人を除く
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ほとんど毎日 409 17.5%

週3～4日 105 4.5%

週1～2日 308 13.2%

月2～3日 273 11.7%

ほとんどしない 633 27.1%

全くしない 580 24.9%

無回答 26 1.1%

回答者2334人／回答計 2334 100%

ほとんど毎日 662 28.4%

週3～4日 268 11.5%

週1～2日 357 15.3%

月2～3日 274 11.7%

ほとんどしない 472 20.2%

全くしない 282 12.1%

無回答 19 0.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

ほとんど毎日 128 5.5%

週3～4日 99 4.2%

週1～2日 717 30.7%

月2～3日 622 26.6%

ほとんどしない 574 24.6%

全くしない 172 7.4%

無回答 22 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問16-1.　家庭での頻度　〔食事をつくる〕

問16-2.　家庭での頻度　〔食事の後片付け〕

問16-3.　家庭での頻度　〔部屋の掃除〕

ほとんど毎日 351 15.0%

週3～4日 208 8.9%

週1～2日 510 21.9%

月2～3日 380 16.3%

ほとんどしない 535 22.9%

全くしない 324 13.9%

無回答 26 1.1%

回答者2334人／回答計 2334 100%

ほとんど毎日 227 9.7%

週3～4日 235 10.1%

週1～2日 693 29.7%

月2～3日 258 11.1%

ほとんどしない 550 23.6%

全くしない 343 14.7%

無回答 28 1.2%

回答者2334人／回答計 2334 100%

ほとんど毎日 505 21.6%

週3～4日 180 7.7%

週1～2日 266 11.4%

月2～3日 81 3.5%

ほとんどしない 127 5.4%

全くしない 157 6.7%

対象者がいない 964 41.3%

無回答 54 2.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問16-4.　家庭での頻度　〔風呂掃除〕

問16-5.　家庭での頻度　〔ゴミ出し〕

問16-6.　家庭での頻度　〔育児(子どもとの時間）〕
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ほとんど毎日 30 1.3%

週3～4日 10 0.4%

週1～2日 33 1.4%

月2～3日 45 1.9%

ほとんどしない 137 5.9%

全くしない 278 11.9%

対象者がいない 1737 74.4%

無回答 64 2.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

現状の分担を今後も続けていく 839 35.9%

自分の分担を増やしたい 185 7.9%

自分の分担を減らしたい 64 2.7%

家族で共同分担する形を強めたい 419 18.0%

代行サービス等を利用し、家族の負担を
減らしたい

18 0.8%

特に考えていない 694 29.7%

その他 22 0.9%

無回答 93 4.0%

回答者2334人／回答計 2334 100%

現状の分担を今後も続けていく 531 22.8%

自分の分担を増やしたい 159 6.8%

自分の分担を減らしたい 28 1.2%

家族で共同分担する形を強めたい 243 10.4%

代行サービス等を利用し、家族の負担を
減らしたい

5 0.2%

特に考えていない 302 12.9%

その他 10 0.4%

対象者がいない 1003 43.0%

無回答 53 2.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問16-7.　家庭での頻度　〔家族の介護〕

問17-1.　家事・育児・介護の考え方　〔家事分担〕

問17-2.　家事・育児・介護の考え方　〔育児分担〕

現状の分担を今後も続けていく 81 3.5%

自分の分担を増やしたい 33 1.4%

自分の分担を減らしたい 14 0.6%

家族で共同分担する形を強めたい 122 5.2%

代行サービス等を利用し、家族の負担を
減らしたい

69 3.0%

特に考えていない 234 10.0%

その他 18 0.8%

対象者がいない 1703 73.0%

無回答 60 2.6%

回答者2334人／回答計 2334 100%

満足 75 3.2%

やや満足 481 20.6%

やや不満 641 27.5%

不満 345 14.8%

わからない 771 33.0%

無回答 21 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

満足 56 2.4%

やや満足 388 16.6%

やや不満 459 19.7%

不満 272 11.7%

わからない 1138 48.8%

無回答 21 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

問17-3.　家事・育児・介護の考え方　〔介護分担〕

問18-1.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

問18-2.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

　　〔地域の医療に関わるシステム・体制の整備、充実〕

　　〔育児に関する社会サービス（幼児・学童保育・一時預かり等）〕
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満足 23 1.0%

やや満足 222 9.5%

やや不満 300 12.9%

不満 203 8.7%

わからない 1565 67.1%

無回答 21 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

満足 26 1.1%

やや満足 240 10.3%

やや不満 288 12.3%

不満 130 5.6%

わからない 1627 69.7%

無回答 23 1.0%

回答者2334人／回答計 2334 100%

満足 32 1.4%

やや満足 347 14.9%

やや不満 374 16.0%

不満 109 4.7%

わからない 1451 62.2%

無回答 21 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

満足 32 1.4%

やや満足 312 13.4%

やや不満 452 19.4%

不満 275 11.8%

わからない 1241 53.2%

無回答 22 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

　　〔生活に関する社会サービス（家事代行、日用品等の配達）〕

〔ボランティア・地域活動へ参加する環境（公的支援など）〕

　　〔資産形成や住宅取得、年金等の相談・アドバイス〕

問18-5.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

問18-6.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

問18-3.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

問18-4.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

〔介護に関する社会サービス（訪問介護・デイサービス等）〕

満足 76 3.3%

やや満足 680 29.1%

やや不満 578 24.8%

不満 252 10.8%

わからない 731 31.3%

無回答 17 0.7%

回答者2334人／回答計 2334 100%

満足 52 2.2%

やや満足 569 24.4%

やや不満 533 22.8%

不満 254 10.9%

わからない 906 38.8%

無回答 20 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

NPOやボランティアなどの社会活動 269 11.6%

芸術、工芸、学術、スポーツ等のサーク
ル活動

438 18.8%

キャリアアップ、資格取得等のための勉
強

357 15.4%

関心のある分野の勉強、研究等 246 10.6%

地域の祭礼行事の世話役など 473 20.3%

地域のイベントの世話役など 348 15.0%

自治会活動 616 26.5%

PTA活動 374 16.1%

青年団の活動 84 3.6%

消防団の活動 109 4.7%

地域の清掃や環境保全などの活動 855 36.8%

参加していない 531 22.8%

その他 16 0.7%

回答者2325人／回答計 4716

問18-7.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

問18-8.　福利厚生や社会サービスに対する満足度

問19-1.　自己啓発や地域社会の活動（複数回答/すべて）

　　〔スポーツ、健康維持・増進に関する環境〕

　　〔文化・芸術に親しむ環境（施設、芸術活動等〕

　       ※2334人中、無回答9人を除く
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関心がない 138 26.0%

仕事が忙しく時間がとれない 112 21.1%

仕事で疲れていてやる気がしない 48 9.0%

家事・育児・介護などで忙しく時間がと
れない

24 4.5%

家事・育児・介護などで疲れていてやる
気がしない

2 0.4%

地域社会の活動にどのようなものがある
のかよく知らない

165 31.1%

その他 18 3.4%

無回答 24 4.5%

回答者531人／回答計 531 100%

男性 1781 76.3%

女性 551 23.6%

無回答 2 0.1%

回答者2334人／回答計 2334 100%

20歳未満 8 0.3%

20歳以上30歳未満 309 13.2%

30歳以上40歳未満 835 35.8%

40歳以上50歳未満 752 32.2%

50歳以上60歳未満 390 16.7%

60歳以上70歳未満 37 1.6%

70歳以上 3 0.1%

無回答 0 0.0%

回答者2334人／回答計 2334 100%

東部 657 28.1%

中部 701 30.0%

西部 919 39.4%

無回答 57 2.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

「参加していない」と回答された531名

F1.　性別

F2.　年齢

F3.　居住地

問19-2.　自己啓発や地域社会の活動

正社員 2334 100.0%

回答者2334人／回答計 2334 100%

1年未満 55 2.4%

1年以上5年未満 370 15.9%

5年以上10年未満 367 15.7%

10年以上20年未満 825 35.3%

20年以上 715 30.6%

無回答 2 0.1%

回答者2334人／回答計 2334 100%

建設業 152 6.5%

製造業 1206 51.7%

電気・ガス・水道・熱供給業 107 4.6%

情報・通信業 58 2.5%

運輸業 106 4.5%

卸売・小売・飲食業 87 3.7%

金融・保険・不動産業 52 2.2%

サービス業 240 10.3%

その他 317 13.6%

無回答 9 0.4%

回答者2334人／回答計 2334 100%

19人以下 208 8.9%

20～49人以下 387 16.6%

50～99人以下 263 11.3%

100～299人以下 235 10.1%

300～999人以下 315 13.5%

1000人以上 908 38.9%

無回答 18 0.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

F4.　現在の雇用形態

F5.　勤続年数

F6.　業種

F7.　従業員規模
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ある 1617 69.3%

ない 663 28.4%

わからない 42 1.8%

無回答 12 0.5%

回答者2334人／回答計 2334 100%

はい 1421 87.9%

いいえ 63 3.9%

無回答 133 8.2%

回答者1617人／回答計 1617 100%

～200万円 59 2.5%

200～300万円未満 263 11.3%

300～400万円未満 364 15.6%

400～500万円未満 440 18.9%

500～600万円未満 488 20.9%

600～700万円未満 306 13.1%

700～800万円未満 224 9.6%

800万円以上 169 7.2%

無回答 21 0.9%

回答者2334人／回答計 2334 100%

現在返済中 962 41.2%

現在住宅ローンはない 1353 58.0%

無回答 19 0.8%

回答者2334人／回答計 2334 100%

有 1654 70.9%

無 673 28.8%

無回答 7 0.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

F11.　配偶者の有無

F8.　労働組合

F8-1.　組合員（「ある」と回答した人）

          ※問8で「労働組合」があると回答した1617名

F10.　住宅ローンの返済

F9.　現在の年収

就労している 1027 62.1%

就労していない 590 35.7%

無回答 37 2.2%

回答者1654人／回答計 1654 100%

親 1026 44.1%

配偶者 1594 68.6%

子 1405 60.4%

兄弟 204 8.8%

その他 135 5.8%

同居家族なし（単身） 183 7.9%

回答者2325人／回答計 4547

1人 332 32.4%

2人 683 66.6%

その他 5 0.5%

無回答 6 0.6%

回答者1026人／回答計 1026 100%

1人 474 33.7%

2人 732 52.1%

3人 184 13.1%

その他 9 0.6%

無回答 6 0.4%

回答者1405人／回答計 1405 100%

F11-1.　配偶者の就労

F12.　同居家族の構成

※問11「配偶者の有無」で「有」と回答した1654人

　       ※2334人中、無回答9人を除く

F12.1　同居家族の構成　　〔親の人数〕

　       ※問12「家族構成」で「親が居る」と回答した1026人

F12.1　同居家族の構成　　〔子の人数〕

　       ※問12「家族構成」で「子が居る」と回答した1405人



148

1人 139 68.1%

2人 54 26.5%

3人 7 3.4%

その他 2 1.0%

無回答 2 1.0%

回答者204人／回答計 204 100%

1人 78 57.8%

2人 40 29.6%

3人 13 9.6%

その他 4 3.0%

回答者135人／回答計 135 100%

いる 135 5.8%

いない 2191 93.9%

無回答 8 0.3%

回答者2334人／回答計 2334 100%

1人 124 91.9%

2人 7 5.2%

その他 1 0.7%

無回答 3 2.2%

回答者135人／回答計 135 100%

いる 1616 69.2%

いない 715 30.6%

無回答 3 0.1%

回答者2334人／回答計 2334 100%

F13.1　要介護の人数

F14.　近隣地域に居住する親族

F12.1　同居家族の構成　　〔兄弟の人数〕

　       ※問12「家族構成」で「兄弟が居る」と回答した204人

F12.1　同居家族の構成　　〔その他の人数〕

　       ※問12「家族構成」で「その他が居る」と回答した135人

F13.　要介護の有無

　       ※問13「要介護者の有無」で「いる」と回答した135人
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《事業所調査　付表》

付表2-1　労組の有無／従業員規模別

あ
る

な
し

無
回
答

総
計

786 116 665 5 786

100% 14.8% 84.6% 0.6% 100%

19人以下 182 5 177 0 182

23.2% 2.7% 97.3% 0.0% 100%

20～49人 229 11 217 1 229

29.1% 4.8% 94.8% 0.4% 100%

50～99人 144 14 129 1 144

18.3% 9.7% 89.6% 0.7% 100%

100～299人 166 52 111 3 166

21.1% 31.3% 66.9% 1.8% 100%

300～999人 49 24 25 0 49

6.2% 49.0% 51.0% 0.0% 100%

1000人以上 16 10 6 0 16

2.0% 62.5% 37.5% 0.0% 100%

付表2-2　ワークライフバランスの取り組み／従業員規模別

熱
心
に
取
組
ん
で
い
る

あ
る
程
度
取
組
ん
で
い
る

取
組
ん
で
い
な
い

無
回
答

総
計

786 75 472 215 24 786

100% 9.5% 60.1% 27.4% 3.1% 100%

19人以下 182 13 107 55 7 182

23.2% 7.1% 58.8% 30.2% 3.8% 100%

20～49人 229 22 131 68 8 229

29.1% 9.6% 57.2% 29.7% 3.5% 100%

50～99人 144 6 89 44 5 144

18.3% 4.2% 61.8% 30.6% 3.5% 100%

100～299人 166 17 107 38 4 166

21.1% 10.2% 64.5% 22.9% 2.4% 100%

300～999人 49 11 31 7 0 49

6.2% 22.4% 63.3% 14.3% 0.0% 100%

1000人以上 16 6 7 3 0 16

2.0% 37.5% 43.8% 18.8% 0.0% 100%

従
業
員
規
模

ワークライフバランスの取り組み

　総　　　　　計

従
業
員
規
模
別
割
合

労組の有無

　総　　　　　計

従
業
員
規
模

従
業
員
規
模
別
割
合
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付表2-3　女性の積極的な活用／従業員規模別

熱
心
に
取
組
ん
で
い
る

あ
る
程
度
取
組
ん
で
い
る

取
組
ん
で
い
な
い

無
回
答

総
計

786 180 430 164 12 786

100% 22.9% 54.7% 20.9% 1.5% 100%

19人以下 182 43 74 63 2 182

23.2% 23.6% 40.7% 34.6% 1.1% 100%

20～49人 229 50 119 56 4 229

29.1% 21.8% 52.0% 24.5% 1.7% 100%

50～99人 144 25 90 25 4 144

18.3% 17.4% 62.5% 17.4% 2.8% 100%

100～299人 166 41 106 17 2 166

21.1% 24.7% 63.9% 10.2% 1.2% 100%

300～999人 49 13 34 2 0 49

6.2% 26.5% 69.4% 4.1% 0.0% 100%

1000人以上 16 8 7 1 0 16

2.0% 50.0% 43.8% 6.3% 0.0% 100%

付表2-4　障害者雇用の推進／従業員規模別

熱
心
に
取
組
ん
で
い
る

あ
る
程
度
取
組
ん
で
い
る

取
組
ん
で
い
な
い

無
回
答

総
計

786 64 288 424 10 786

100% 8.1% 36.6% 53.9% 1.3% 100%

19人以下 182 6 33 141 2 182

23.2% 3.3% 18.1% 77.5% 1.1% 100%

20～49人 229 11 54 161 3 229

29.1% 4.8% 23.6% 70.3% 1.3% 100%

50～99人 144 10 61 70 3 144

18.3% 6.9% 42.4% 48.6% 2.1% 100%

100～299人 166 18 96 50 2 166

21.1% 10.8% 57.8% 30.1% 1.2% 100%

300～999人 49 12 35 2 0 49

6.2% 24.5% 71.4% 4.1% 0.0% 100%

1000人以上 16 7 9 0 0 16

2.0% 43.8% 56.3% 0.0% 0.0% 100%

従
業
員
規
模

従
業
員
規
模

女性の積極的な活用

従
業
員
規
模
別
割
合

障害者雇用の推進

従
業
員
規
模
別
割
合

　総　　　　　計

　総　　　　　計
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付表2-5　雇用・労働の現状（人員の確保）　／従業員規模別

問
題
が
あ
る

や
や
問
題
が
あ
る

あ
ま
り
問
題
は
な
い

特
に
問
題
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

786 119 330 186 139 2 10 786

100% 15.1% 42.0% 23.7% 17.7% 0.3% 1.3% 100%

19人以下 182 20 62 45 51 1 3 182

23.2% 11.0% 34.1% 24.7% 28.0% 0.5% 1.6% 100%

20～49人 229 31 88 61 46 0 3 229

29.1% 13.5% 38.4% 26.6% 20.1% 0.0% 1.3% 100%

50～99人 144 26 58 35 21 1 3 144

18.3% 18.1% 40.3% 24.3% 14.6% 0.7% 2.1% 100%

100～299人 166 31 82 35 17 0 1 166

21.1% 18.7% 49.4% 21.1% 10.2% 0.0% 0.6% 100%

300～999人 49 6 33 7 3 0 0 49

6.2% 12.2% 67.3% 14.3% 6.1% 0.0% 0.0% 100%

1000人以上 16 5 7 3 1 0 0 16

2.0% 31.3% 43.8% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 100%

付表2-6　情報共有度（経営情報）　／従業員規模別

十
分
に
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
る
程
度
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
ま
り
共
有
さ
れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
共
有
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

786 85 398 165 112 17 9 786

100% 10.8% 50.6% 21.0% 14.2% 2.2% 1.1% 100%

19人以下 182 22 73 36 36 10 5 182

23.2% 12.1% 40.1% 19.8% 19.8% 5.5% 2.7% 100%

20～49人 229 17 115 49 42 4 2 229

29.1% 7.4% 50.2% 21.4% 18.3% 1.7% 0.9% 100%

50～99人 144 14 76 37 15 1 1 144

18.3% 9.7% 52.8% 25.7% 10.4% 0.7% 0.7% 100%

100～299人 166 21 91 34 17 2 1 166

21.1% 12.7% 54.8% 20.5% 10.2% 1.2% 0.6% 100%

300～999人 49 9 31 8 1 0 0 49

6.2% 18.4% 63.3% 16.3% 2.0% 0.0% 0.0% 100%

1000人以上 16 2 12 1 1 0 0 16

2.0% 12.5% 75.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 100%

情報共有度（経営情報）

　総　　　　　計

従
業
員
規
模
別
割
合

従
業
員
規
模

従
業
員
規
模

雇用・労働の現状（人員の確保）

　総　　　　　計

従
業
員
規
模
別
割
合
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付表2-7　情報共有度（社内情報）　／従業員規模別

十
分
に
共
有
さ
れ
て

い
る

あ
る
程
度
共
有
さ
れ
て

い
る

あ
ま
り
共
有
さ
れ
て

い
な
い

ほ
と
ん
ど
共
有
さ
れ
て

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

786 128 486 106 43 15 8 786

100% 16.3% 61.8% 13.5% 5.5% 1.9% 1.0% 100%

19人以下 182 23 91 32 21 10 5 182

23.2% 12.6% 50.0% 17.6% 11.5% 5.5% 2.7% 100%

20～49人 229 27 160 27 11 3 1 229

29.1% 11.8% 69.9% 11.8% 4.8% 1.3% 0.4% 100%

50～99人 144 27 90 20 6 0 1 144

18.3% 18.8% 62.5% 13.9% 4.2% 0.0% 0.7% 100%

100～299人 166 38 100 21 4 2 1 166

21.1% 22.9% 60.2% 12.7% 2.4% 1.2% 0.6% 100%

300～999人 49 11 32 6 0 0 0 49

6.2% 22.4% 65.3% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

1000人以上 16 2 13 0 1 0 0 16

2.0% 12.5% 81.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 100%

付表2-8　情報共有度（人事・労務情報）　／従業員規模別

十
分
に
共
有
さ
れ
て

い
る

あ
る
程
度
共
有
さ
れ
て

い
る

あ
ま
り
共
有
さ
れ
て

い
な
い

ほ
と
ん
ど
共
有
さ
れ
て

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

786 90 354 201 116 16 9 786

100% 11.5% 45.0% 25.6% 14.8% 2.0% 1.1% 100%

19人以下 182 12 64 50 41 11 4 182

23.2% 6.6% 35.2% 27.5% 22.5% 6.0% 2.2% 100%

20～49人 229 23 87 75 38 3 3 229

29.1% 10.0% 38.0% 32.8% 16.6% 1.3% 1.3% 100%

50～99人 144 15 75 31 21 1 1 144

18.3% 10.4% 52.1% 21.5% 14.6% 0.7% 0.7% 100%

100～299人 166 26 90 35 13 1 1 166

21.1% 15.7% 54.2% 21.1% 7.8% 0.6% 0.6% 100%

300～999人 49 12 26 9 2 0 0 49

6.2% 24.5% 53.1% 18.4% 4.1% 0.0% 0.0% 100%

1000人以上 16 2 12 1 1 0 0 16

2.0% 12.5% 75.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 100%

　総　　　　　計

従
業
員
規
模

情報共有度（社内情報）

従
業
員
規
模
別
割
合

情報共有度（人事・労務情報）

　総　　　　　計

従
業
員
規
模

従
業
員
規
模
別
割
合
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付表2-9　情報共有度（経営情報）　／業績動向別

十
分
に
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
る
程
度
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
ま
り
共
有
さ
れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
共
有
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

799 86 409 167 110 18 9 799

100% 10.8% 51.2% 20.9% 13.8% 2.3% 1.1% 100%

増加傾向 167 22 96 29 14 5 1 167

20.9% 13.2% 57.5% 17.4% 8.4% 3.0% 0.6% 100%

横ばい傾向 340 31 182 78 42 3 4 340

42.6% 9.1% 53.5% 22.9% 12.4% 0.9% 1.2% 100%

減少傾向 292 33 131 60 54 10 4 292

36.5% 11.3% 44.9% 20.5% 18.5% 3.4% 1.4% 100%

付表2-10　情報共有度（社内情報）　／業績動向別

十
分
に
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
る
程
度
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
ま
り
共
有
さ
れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
共
有
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

799 128 501 106 41 15 8 799

100% 16.0% 62.7% 13.3% 5.1% 1.9% 1.0% 100%

増加傾向 167 36 103 19 5 3 1 167

20.9% 21.6% 61.7% 11.4% 3.0% 1.8% 0.6% 100%

横ばい傾向 340 51 226 45 12 3 3 340

42.6% 15.0% 66.5% 13.2% 3.5% 0.9% 0.9% 100%

減少傾向 292 41 172 42 24 9 4 292

36.5% 14.0% 58.9% 14.4% 8.2% 3.1% 1.4% 100%

情報共有度（社内情報）

　総　　　　　計

業
績
動
向

業
績
動
向
別
割
合

　総　　　　　計

業
績
動
向

情報共有度（経営情報）

業
績
動
向
別
割
合
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付表2-11　情報共有度（人事・労務情報）　／業績動向別

十
分
に
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
る
程
度
共
有
さ
れ
て
い
る

あ
ま
り
共
有
さ
れ
て
い
な
い

ほ
と
ん
ど
共
有
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

799 89 366 203 115 17 9 799

100% 11.1% 45.8% 25.4% 14.4% 2.1% 1.1% 100%

増加傾向 167 21 78 39 25 4 0 167

20.9% 12.6% 46.7% 23.4% 15.0% 2.4% 0.0% 100%

横ばい傾向 340 32 175 83 41 4 5 340

42.6% 9.4% 51.5% 24.4% 12.1% 1.2% 1.5% 100%

減少傾向 292 36 113 81 49 9 4 292

36.5% 12.3% 38.7% 27.7% 16.8% 3.1% 1.4% 100%

付表2-12　労使での話合いの有無　／従業員規模別

あ
る

な
い

無
回
答

総
計

786 418 358 10 786

100% 53.2% 45.5% 1.3% 100%

19人以下 182 70 110 2 182

23.2% 38.5% 60.4% 1.1% 100%

20～49人 229 129 97 3 229

29.1% 56.3% 42.4% 1.3% 100%

50～99人 144 74 69 1 144

18.3% 51.4% 47.9% 0.7% 100%

100～299人 166 99 63 4 166

21.1% 59.6% 38.0% 2.4% 100%

300～999人 49 34 15 0 49

6.2% 69.4% 30.6% 0.0% 100%

1000人以上 16 12 4 0 16

2.0% 75.0% 25.0% 0.0% 100%

従
業
員
規
模

労使との話合いの場の有無
従
業
員
規
模
別
割
合

　総　　　　　計

業
績
動
向

情報共有度（人事・労務情報）

　総　　　　　計

業
績
動
向
別
割
合
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付表2-13　労使での話合いの有無　／業績動向別

あ
る

な
い

無
回
答

総
計

799 427 362 10 799

100% 53.4% 45.3% 1.3% 100%

増加傾向 167 100 66 1 167

20.9% 59.9% 39.5% 0.6% 100%

横ばい傾向 340 193 144 3 340

42.6% 56.8% 42.4% 0.9% 100%

減少傾向 292 134 152 6 292

36.5% 45.9% 52.1% 2.1% 100%

付表2-14　相談窓口の有無　／従業員規模別

あ
る

な
い

無
回
答

総
計

786 290 489 7 786

100% 36.9% 62.2% 0.9% 100%

19人以下 182 39 141 2 182

23.2% 21.4% 77.5% 1.1% 100%

20～49人 229 56 172 1 229

29.1% 24.5% 75.1% 0.4% 100%

50～99人 144 54 88 2 144

18.3% 37.5% 61.1% 1.4% 100%

100～299人 166 90 74 2 166

21.1% 54.2% 44.6% 1.2% 100%

300～999人 49 40 9 0 49

6.2% 81.6% 18.4% 0.0% 100%

1000人以上 16 11 5 0 16

2.0% 68.8% 31.3% 0.0% 100%

　総　　　　　計

従
業
員
規
模

業
績
動
向

労使との話合いの場の有無

従
業
員
規
模
別
割
合

相談窓口の有無

　総　　　　　計

業
績
動
向
別
割
合



156

付表2-15　労働時間達成度別／従業員規模別

達
成
さ
れ
て
い
る

ほ
ぼ
達
成
さ
れ
て
い
る

や
や
達
成
さ
れ
て
い
な

い 達
成
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

786 163 280 175 99 41 28 786

100% 20.7% 35.6% 22.3% 12.6% 5.2% 3.6% 100%

19人以下 182 56 61 29 14 15 7 182

23.2% 30.8% 33.5% 15.9% 7.7% 8.2% 3.8% 100%

20～49人 229 56 91 40 23 10 9 229

29.1% 24.5% 39.7% 17.5% 10.0% 4.4% 3.9% 100%

50～99人 144 25 53 35 19 4 8 144

18.3% 17.4% 36.8% 24.3% 13.2% 2.8% 5.6% 100%

100～299人 166 19 60 43 33 9 2 166

21.1% 11.4% 36.1% 25.9% 19.9% 5.4% 1.2% 100%

300～999人 49 5 12 22 7 1 2 49

6.2% 10.2% 24.5% 44.9% 14.3% 2.0% 4.1% 100%

1000人以上 16 2 3 6 3 2 0 16

2.0% 12.5% 18.8% 37.5% 18.8% 12.5% 0.0% 100%

付表2-16　有休取得率達成度／適切な水準〔有給休暇取得率〕

達
成
さ
れ
て
い
る

ほ
ぼ
達
成
さ
れ
て
い
る

や
や
達
成
さ
れ
て
い
な

い 達
成
さ
れ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

636 60 162 203 187 6 18 636

100% 9.4% 25.5% 31.9% 29.4% 0.9% 2.8% 100%

30％程度 176 11 22 65 66 5 7 176

27.7% 6.3% 12.5% 36.9% 37.5% 2.8% 4.0% 100%

50％程度 202 14 50 68 65 1 4 202

31.8% 6.9% 24.8% 33.7% 32.2% 0.5% 2.0% 100%

60％程度 107 8 40 37 19 0 3 107

16.8% 7.5% 37.4% 34.6% 17.8% 0.0% 2.8% 100%

80％程度 94 12 33 26 20 0 3 94

14.8% 12.8% 35.1% 27.7% 21.3% 0.0% 3.2% 100%

100％程度 57 15 17 7 17 0 1 57

9.0% 26.3% 29.8% 12.3% 29.8% 0.0% 1.8% 100%

　総　　　　　計

適
切
な
有
休
取
得
率

従
業
員
規
模

労働時間達成度

　総　　　　　計

有
休
取
得
率
別
割
合

有給休暇取得率達成度

従
業
員
規
模
別
割
合
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《勤労者調査　付表》

付表3-1　年代／性別

3
0
歳
以
下

3
0
～

4
0
歳

4
0
～

5
0
歳

5
0
～

6
0
歳

6
0
歳
以
上

無
回
答

総
計

2332 317 833 752 390 40 0 2332

100% 13.6% 35.7% 32.2% 16.7% 1.7% 0.0% 100%

男性 1781 186 672 615 281 27 0 1781

76.4% 10.4% 37.7% 34.5% 15.8% 1.5% 0.0% 100%

女性 551 131 161 137 109 13 0 551

23.6% 23.8% 29.2% 24.9% 19.8% 2.4% 0.0% 100%

付表3-2　業種／性別

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
水

道
・
熱
供
給
業

情
報
・
通
信
業

運
輸
業

卸
売
・
小
売
・
飲
食

業 金
融
・
保
険
・
不
動

産
業

サ
ー

ビ
ス
業

そ
の
他

無
回
答

総
計

2332 152 1204 107 58 106 87 52 240 317 9 2332

100% 6.5% 51.6% 4.6% 2.5% 4.5% 3.7% 2.2% 10.3% 13.6% 0.4% 100%

男性 1781 106 1001 89 45 89 54 41 158 195 3 1781

76.4% 6.0% 56.2% 5.0% 2.5% 5.0% 3.0% 2.3% 8.9% 10.9% 0.2% 100%

女性 551 46 203 18 13 17 33 11 82 122 6 551

23.6% 8.3% 36.8% 3.3% 2.4% 3.1% 6.0% 2.0% 14.9% 22.1% 1.1% 100%

付表3-3　年収／性別

2
0
0
万
円
以
下

2
0
0
～

3
0
0

万
円

3
0
0
～

4
0
0

万
円

4
0
0
～

5
0
0

万
円

5
0
0
～

6
0
0

万
円

6
0
0
～

7
0
0

万
円

7
0
0
～

8
0
0

万
円

8
0
0
万
円
以
上

無
回
答

総
計

2332 59 263 364 439 488 306 223 169 21 2332

100% 2.5% 11.3% 15.6% 18.8% 20.9% 13.1% 9.6% 7.2% 0.9% 100%

男性 1781 13 80 219 367 434 279 209 166 14 1781

76.4% 0.7% 4.5% 12.3% 20.6% 24.4% 15.7% 11.7% 9.3% 0.8% 100%

女性 551 46 183 145 72 54 27 14 3 7 551

23.6% 8.3% 33.2% 26.3% 13.1% 9.8% 4.9% 2.5% 0.5% 1.3% 100%

性
別

性
別
割
合

年代

　総　計

　総　計

性
別

業種

性
別
割
合

性
別
割
合

　総　計

性
別

年収
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付表3-4　従業員規模／性別

1
9
人
以
下

2
0
～

4
9
人

5
0
～

9
9
人

1
0
0
～

2
9
9
人

3
0
0
～

9
9
9
人

1
0
0
0
人
以
上

無
回
答

総
計

2332 208 387 263 234 315 907 18 2332

100% 8.9% 16.6% 11.3% 10.0% 13.5% 38.9% 0.8% 100%

男性 1781 126 241 168 177 269 791 9 1781

76.4% 7.1% 13.5% 9.4% 9.9% 15.1% 44.4% 0.5% 100%

女性 551 82 146 95 57 46 116 9 551

23.6% 14.9% 26.5% 17.2% 10.3% 8.3% 21.1% 1.6% 100%

付表3-5　業種／居住地別

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
水

道
・
熱
供
給
業

情
報
・
通
信
業

運
輸
業

卸
売
・
小
売
・
飲

食
業

金
融
・
保
険
・
不

動
産
業

サ
ー
ビ
ス
業

そ
の
他

無
回
答

総
計

2277 146 1176 104 57 101 84 52 235 313 9 2277

100% 6.4% 51.6% 4.6% 2.5% 4.4% 3.7% 2.3% 10.3% 13.7% 0.4% 100%

東部 657 43 340 34 24 24 21 14 82 71 4 657

28.9% 6.5% 51.8% 5.2% 3.7% 3.7% 3.2% 2.1% 12.5% 10.8% 0.6% 100%

中部 701 47 268 39 13 36 41 24 82 149 2 701

30.8% 6.7% 38.2% 5.6% 1.9% 5.1% 5.8% 3.4% 11.7% 21.3% 0.3% 100%

西部 919 56 568 31 20 41 22 14 71 93 3 919

40.4% 6.1% 61.8% 3.4% 2.2% 4.5% 2.4% 1.5% 7.7% 10.1% 0.3% 100%

付表3-6　従業員規模／居住地別

1
9
人
以
下

2
0
～

4
9
人

5
0
～

9
9
人

1
0
0
～

2
9
9
人

3
0
0
～

9
9
9
人

1
0
0
0
人
以
上

無
回
答

総
計

2277 201 377 257 230 307 888 17 2277

100% 8.8% 16.6% 11.3% 10.1% 13.5% 39.0% 0.7% 100%

東部 657 52 92 61 75 84 289 4 657

28.9% 7.9% 14.0% 9.3% 11.4% 12.8% 44.0% 0.6% 100%

中部 701 98 165 121 63 87 162 5 701

30.8% 14.0% 23.5% 17.3% 9.0% 12.4% 23.1% 0.7% 100%

西部 919 51 120 75 92 136 437 8 919

40.4% 5.5% 13.1% 8.2% 10.0% 14.8% 47.6% 0.9% 100%

性
別
割
合

従業員規模

居
住
地
別
割
合

業種

従業員規模

居
住
地
別
割
合

　総　計

　総　計

性
別

居
住
地

　総　計

居
住
地
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付表3-7　労組の有無／居住地別

あ
る

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

2277 1582 642 41 12 2277

100% 69.5% 28.2% 1.8% 0.5% 100%

東部 657 472 172 9 4 657

28.9% 71.8% 26.2% 1.4% 0.6% 100%

中部 701 391 284 21 5 701

30.8% 55.8% 40.5% 3.0% 0.7% 100%

西部 919 719 186 11 3 919

40.4% 78.2% 20.2% 1.2% 0.3% 100%

居
住
地

居
住
地
別
割
合

労組の有無

　総　計

付表3-8　従業員規模／業種別

1
9
人
以
下

2
0
～

4
9
人

5
0
～

9
9
人

1
0
0
～

2
9
9
人

3
0
0
～

9
9
9
人

1
0
0
0
人
以
上

無
回
答

総
計

2325 205 386 263 235 314 905 17 2325

100% 8.8% 16.6% 11.3% 10.1% 13.5% 38.9% 0.7% 100%

建設業 152 52 71 16 7 1 5 0 152

6.5% 34.2% 46.7% 10.5% 4.6% 0.7% 3.3% 0.0% 100%

製造業 1206 17 86 95 145 210 648 5 1206

51.9% 1.4% 7.1% 7.9% 12.0% 17.4% 53.7% 0.4% 100%

電気・ガス・水道・熱供給業 107 9 12 5 2 7 72 0 107

4.6% 8.4% 11.2% 4.7% 1.9% 6.5% 67.3% 0.0% 100%

情報・通信業 58 0 6 2 4 3 43 0 58

2.5% 0.0% 10.3% 3.4% 6.9% 5.2% 74.1% 0.0% 100%

運輸業 106 8 24 23 9 9 33 0 106

4.6% 7.5% 22.6% 21.7% 8.5% 8.5% 31.1% 0.0% 100%

卸売・小売・飲食業 87 21 16 21 9 13 6 1 87

3.7% 24.1% 18.4% 24.1% 10.3% 14.9% 6.9% 1.1% 100%

金融・保険・不動産業 52 9 8 3 3 16 12 1 52

2.2% 17.3% 15.4% 5.8% 5.8% 30.8% 23.1% 1.9% 100%

サービス業 240 49 54 54 26 27 28 2 240

10.3% 20.4% 22.5% 22.5% 10.8% 11.3% 11.7% 0.8% 100%

その他 317 40 109 44 30 28 58 8 317

13.6% 12.6% 34.4% 13.9% 9.5% 8.8% 18.3% 2.5% 100%

　総　計

業
種

業
種
別
割
合

従業員規模
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付表3-9　労組の有無／従業員規模別

あ
る

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

総
計

2316 1602 661 42 11 2316

100% 69.2% 28.5% 1.8% 0.5% 100%

19人以下 208 40 161 6 1 208

9.0% 19.2% 77.4% 2.9% 0.5% 100%

20～49人 387 129 240 15 3 387

16.7% 33.3% 62.0% 3.9% 0.8% 100%

50～99人 263 62 184 16 1 263

11.4% 23.6% 70.0% 6.1% 0.4% 100%

100～299人 235 161 68 5 1 235

10.1% 68.5% 28.9% 2.1% 0.4% 100%

300～999人 315 307 7 0 1 315

13.6% 97.5% 2.2% 0.0% 0.3% 100%

1000人以上 908 903 1 0 4 908

39.2% 99.4% 0.1% 0.0% 0.4% 100%

　総　計

従
業
員
規
模

労組の有無従
業
員
規
模
別
割
合
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付表3-10　年収／年代、従業員規模、業種別

2
0
0
万
円
以
下

2
0
0
～

3
0
0
万
円

3
0
0
～

4
0
0
万
円

4
0
0
～

5
0
0
万
円

5
0
0
～

6
0
0
万
円

6
0
0
～

7
0
0
万
円

7
0
0
～

8
0
0
万
円

8
0
0
万
円
以
上

無
回
答

総
計

2334 59 263 364 440 488 306 224 169 21 2334

100% 2.5% 11.3% 15.6% 18.9% 20.9% 13.1% 9.6% 7.2% 0.9% 100%

30歳未満 317 28 104 91 62 28 2 0 0 2 317

13.6% 8.8% 32.8% 28.7% 19.6% 8.8% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 100%

30～40歳未満 835 9 65 149 215 213 103 49 24 8 835

35.8% 1.1% 7.8% 17.8% 25.7% 25.5% 12.3% 5.9% 2.9% 1.0% 100%

40～50歳未満 752 13 45 54 99 173 156 128 80 4 752

32.2% 1.7% 6.0% 7.2% 13.2% 23.0% 20.7% 17.0% 10.6% 0.5% 100%

50～60歳未満 390 6 37 60 60 68 43 46 63 7 390

　 16.7% 1.5% 9.5% 15.4% 15.4% 17.4% 11.0% 11.8% 16.2% 1.8% 100%

60歳以上 40 3 12 10 4 6 2 1 2 0 40

1.7% 7.5% 30.0% 25.0% 10.0% 15.0% 5.0% 2.5% 5.0% 0.0% 100%

2316 58 259 361 437 486 304 224 169 18 2316

100% 2.5% 11.2% 15.6% 18.9% 21.0% 13.1% 9.7% 7.3% 0.8% 100%

19人以下 208 18 52 44 36 25 11 12 7 3 208

9.0% 8.7% 25.0% 21.2% 17.3% 12.0% 5.3% 5.8% 3.4% 1.4% 100%

20～49人 387 16 66 85 69 72 45 23 8 3 387

16.7% 4.1% 17.1% 22.0% 17.8% 18.6% 11.6% 5.9% 2.1% 0.8% 100%

50～99人 263 14 59 62 57 38 16 6 9 2 263

11.4% 5.3% 22.4% 23.6% 21.7% 14.4% 6.1% 2.3% 3.4% 0.8% 100%

100～299人 235 3 35 52 56 48 24 11 4 2 235

10.1% 1.3% 14.9% 22.1% 23.8% 20.4% 10.2% 4.7% 1.7% 0.9% 100%

300～999人 315 2 19 48 74 94 50 21 6 1 315

13.6% 0.6% 6.0% 15.2% 23.5% 29.8% 15.9% 6.7% 1.9% 0.3% 100%

1000人以上 908 5 28 70 145 209 158 151 135 7 908

39.2% 0.6% 3.1% 7.7% 16.0% 23.0% 17.4% 16.6% 14.9% 0.8% 100%

2325 59 261 361 440 486 306 223 169 20 2325

100% 2.5% 11.2% 15.5% 18.9% 20.9% 13.2% 9.6% 7.3% 0.9% 100%

建設業 152 7 34 41 31 22 8 3 3 3 152

6.5% 4.6% 22.4% 27.0% 20.4% 14.5% 5.3% 2.0% 2.0% 2.0% 100%

製造業 1206 17 87 168 219 285 168 135 117 10 1206

51.9% 1.4% 7.2% 13.9% 18.2% 23.6% 13.9% 11.2% 9.7% 0.8% 100%

電気・ガス・水道・熱供給業 107 2 10 7 19 25 16 14 14 0 107

4.6% 1.9% 9.3% 6.5% 17.8% 23.4% 15.0% 13.1% 13.1% 0.0% 100%

情報・通信業 58 0 5 8 15 15 12 3 0 0 58

2.5% 0.0% 8.6% 13.8% 25.9% 25.9% 20.7% 5.2% 0.0% 0.0% 100%

運輸業 106 1 17 24 30 19 5 5 5 0 106

4.6% 0.9% 16.0% 22.6% 28.3% 17.9% 4.7% 4.7% 4.7% 0.0% 100%

卸売・小売・飲食業 87 4 22 20 21 13 2 1 4 0 87

3.7% 4.6% 25.3% 23.0% 24.1% 14.9% 2.3% 1.1% 4.6% 0.0% 100%

金融・保険・不動産業 52 1 3 8 12 9 13 5 1 0 52

2.2% 1.9% 5.8% 15.4% 23.1% 17.3% 25.0% 9.6% 1.9% 0.0% 100%

サービス業 240 15 47 40 41 30 33 21 10 3 240

10.3% 6.3% 19.6% 16.7% 17.1% 12.5% 13.8% 8.8% 4.2% 1.3% 100%

その他 317 12 36 45 52 68 49 36 15 4 317

13.6% 3.8% 11.4% 14.2% 16.4% 21.5% 15.5% 11.4% 4.7% 1.3% 100%

年収

　総　計

業
種

年
代

　総　計

従
業
員
規
模

　総　計
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付表3-11　配偶者の有無／年代別

就
労
し
て
い
る

就
労
し
て
い
な
い

無
回
答

総
計

1620 1011 573 36 1620

100% 62.4% 35.4% 2.2% 100%

30歳以下 96 54 40 2 96
5.9% 56.3% 41.7% 2.1% 100%

30～40歳 581 305 264 12 581
35.9% 52.5% 45.4% 2.1% 100%

40～50歳 612 408 190 14 612
37.8% 66.7% 31.0% 2.3% 100%

50～60歳 331 244 79 8 331
20.4% 73.7% 23.9% 2.4% 100%

60歳以上 34 16 17 1 34
2.1% 47.1% 50.0% 2.9% 100%

年
代

年
代
別
割
合

配偶者の就労の有無

　総　計

付表3-12　起床時間／性別、子どもの有無別

5
時
以
前

5
～

6
時

6
～

7
時

7
～

8
時

8
時
以
降

無
回
答

総
計

2328 66 574 1317 329 38 4 2328
100% 2.8% 24.7% 56.6% 14.1% 1.6% 0.2% 100%

男性・子どもあり 1163 30 266 722 133 10 2 1163
50.0% 2.6% 22.9% 62.1% 11.4% 0.9% 0.2% 100%

子どもなし 616 20 110 325 140 21 0 616
26.5% 3.2% 17.9% 52.8% 22.7% 3.4% 0.0% 100%

女性・子どもあり 238 10 134 88 4 0 2 238
10.2% 4.2% 56.3% 37.0% 1.7% 0.0% 0.8% 100%

子どもなし 311 6 64 182 52 7 0 311
13.4% 1.9% 20.6% 58.5% 16.7% 2.3% 0.0% 100%

付表3-13　出勤時間／性別、子どもの有無別

5
時
以
前

5
～

6
時

6
～

7
時

7
～

8
時

8
時
以
降

無
回
答

総
計

2328 12 54 434 1395 430 3 2328
100% 0.5% 2.3% 18.6% 59.9% 18.5% 0.1% 100%

男性・子ども・あり 1163 5 37 276 693 151 1 1163
50.0% 0.4% 3.2% 23.7% 59.6% 13.0% 0.1% 100%

子どもなし 616 7 15 122 357 115 0 616
26.5% 1.1% 2.4% 19.8% 58.0% 18.7% 0.0% 100%

女性・子どもあり 238 0 1 10 156 69 2 238
10.2% 0.0% 0.4% 4.2% 65.5% 29.0% 0.8% 100%

子どもなし 311 0 1 26 189 95 0 311
13.4% 0.0% 0.3% 8.4% 60.8% 30.5% 0.0% 100%

　総　計

起床時間

　総　計

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

性
別
・
子
ど
も
の

有
無
別
割
合

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

出勤時間性
別
・
子
ど
も
の

有
無
別
割
合
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付表3-14　勤務地到着時間／性別、子どもの有無別

5
時
以
前

5
～

6
時

6
～

7
時

7
～

8
時

8
～

9
時

9
時
以
降

無
回
答

総
計

2328 7 23 123 1141 943 85 6 2328
100% 0.3% 1.0% 5.3% 49.0% 40.5% 3.7% 0.3% 100%

男性・子どもあり 1163 1 18 81 622 407 31 3 1163
50.0% 0.1% 1.5% 7.0% 53.5% 35.0% 2.7% 0.3% 100%

子どもなし 616 6 5 36 292 246 30 1 616
26.5% 1.0% 0.8% 5.8% 47.4% 39.9% 4.9% 0.2% 100%

女性・子どもあり 238 0 0 1 110 116 9 2 238
10.2% 0.0% 0.0% 0.4% 46.2% 48.7% 3.8% 0.8% 100%

子どもなし 311 0 0 5 117 174 15 0 311
13.4% 0.0% 0.0% 1.6% 37.6% 55.9% 4.8% 0.0% 100%

付表3-15　仕事開始時間／性別、子どもの有無別

5
時
以
前

5
～

6
時

6
～

7
時

7
～

8
時

8
～

9
時

9
時
以
降

無
回
答

総
計

2328 4 8 48 279 1746 238 5 2328
100% 0.2% 0.3% 2.1% 12.0% 75.0% 10.2% 0.2% 100%

男性・子どもあり 1163 5 32 157 871 95 3 1163
50.0% 0.0% 0.4% 2.8% 13.5% 74.9% 8.2% 0.3% 100%

子どもなし 616 4 3 14 74 448 72 1 616
26.5% 0.6% 0.5% 2.3% 12.0% 72.7% 11.7% 0.2% 100%

女性・子どもあり 238 1 23 188 25 1 238
10.2% 0.0% 0.0% 0.4% 9.7% 79.0% 10.5% 0.4% 100%

子どもなし 311 1 25 239 46 0 311
13.4% 0.0% 0.0% 0.3% 8.0% 76.8% 14.8% 0.0% 100%

性
別
・
子
ど
も
の

有
無
別
割
合

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

仕事開始時間

勤務地到着時間性
別
・
子
ど
も
の

有
無
別
割
合

　総　計

　総　計

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

付表3-16　仕事終了時間／性別、子どもの有無別

1
6
時
以
前

1
6
～

1
7
時

1
7
～

1
8
時

1
8
～

1
9
時

1
9
～

2
0
時

2
0
～

2
1
時

2
1
～

2
2
時

2
2
時
以
降

無
回
答

総
計

2328 55 226 997 366 340 176 95 62 11 2328

100% 2.4% 9.7% 42.8% 15.7% 14.6% 7.6% 4.1% 2.7% 0.5% 100%

男性・子どもあり 1163 32 120 405 182 212 109 60 36 7 1163

50.0% 2.8% 10.3% 34.8% 15.6% 18.2% 9.4% 5.2% 3.1% 0.6% 100%

子どもなし 616 15 51 253 94 98 53 27 23 2 616

26.5% 2.4% 8.3% 41.1% 15.3% 15.9% 8.6% 4.4% 3.7% 0.3% 100%

女性・子どもあり 238 5 31 149 33 14 3 1 0 2 238

10.2% 2.1% 13.0% 62.6% 13.9% 5.9% 1.3% 0.4% 0.0% 0.8% 100%

子どもなし 311 3 24 190 57 16 11 7 3 0 311

13.4% 1.0% 7.7% 61.1% 18.3% 5.1% 3.5% 2.3% 1.0% 0.0% 100%

仕事終了時間

　総　計

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

別
割
合
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付表3-17　退勤時間／性別、子どもの有無別

1
6
時
以
前

1
6
～

1
7
時

1
7
～

1
8
時

1
8
～

1
9
時

1
9
～

2
0
時

2
0
～

2
1
時

2
1
～

2
2
時

2
2
時
以
降

無
回
答

総
計

2328 42 72 816 536 430 229 119 73 11 2328
100% 1.8% 3.1% 35.1% 23.0% 18.5% 9.8% 5.1% 3.1% 0.5% 100%

男性・子どもあり 1163 21 32 309 261 271 142 77 43 7 1163

50.0% 1.8% 2.8% 26.6% 22.4% 23.3% 12.2% 6.6% 3.7% 0.6% 100%
子どもなし 616 14 14 200 144 117 68 32 25 2 616

26.5% 2.3% 2.3% 32.5% 23.4% 19.0% 11.0% 5.2% 4.1% 0.3% 100%
女性・子どもあり 238 5 14 145 47 18 5 3 0 1 238

10.2% 2.1% 5.9% 60.9% 19.7% 7.6% 2.1% 1.3% 0.0% 0.4% 100%
子どもなし 311 2 12 162 84 24 14 7 5 1 311

13.4% 0.6% 3.9% 52.1% 27.0% 7.7% 4.5% 2.3% 1.6% 0.3% 100%

付表3-18　帰宅時間／性別、子どもの有無別

1
6
時
以
前

1
6
～

1
7
時

1
7
～

1
8
時

1
8
～

1
9
時

1
9
～

2
0
時

2
0
～

2
1
時

2
1
～

2
2
時

2
2
時
以
降

無
回
答

総
計

2328 34 30 416 658 543 342 171 124 10 2328
100% 1.5% 1.3% 17.9% 28.3% 23.3% 14.7% 7.3% 5.3% 0.4% 100%

男性・子どもあり 1163 21 14 158 274 295 209 115 72 5 1163
50.0% 1.8% 1.2% 13.6% 23.6% 25.4% 18.0% 9.9% 6.2% 0.4% 100%

子どもなし 616 10 6 97 173 141 102 46 38 3 616
26.5% 1.6% 1.0% 15.7% 28.1% 22.9% 16.6% 7.5% 6.2% 0.5% 100%

女性・子どもあり 238 2 5 82 94 38 11 3 1 2 238
10.2% 0.8% 2.1% 34.5% 39.5% 16.0% 4.6% 1.3% 0.4% 0.8% 100%

子どもなし 311 1 5 79 117 69 20 7 13 0 311
13.4% 0.3% 1.6% 25.4% 37.6% 22.2% 6.4% 2.3% 4.2% 0.0% 100%

性
別
・
子
ど
も
の
有

無
別
割
合

退勤時間

帰宅時間

　総　計

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

　総　計

性
別
・
子
ど
も
の
有
無

性
別
・
子
ど
も
の
有

無
別
割
合

付表3-19　仕事と生活のバランスがよい／帰宅時間別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、
当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、
当
て
は
ま
ら

な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2320 238 1122 654 288 18 2320
100% 10.3% 48.4% 28.2% 12.4% 0.8% 100%

17時以前 64 9 28 18 9 0 64
2.8% 14.1% 43.8% 28.1% 14.1% 0.0% 100%

17～20時 1618 210 898 401 95 14 1618
69.7% 13.0% 55.5% 24.8% 5.9% 0.9% 100%

20～22時 514 15 172 196 128 3 514
22.2% 2.9% 33.5% 38.1% 24.9% 0.6% 100%

22時以降 124 4 24 39 56 1 124
5.3% 3.2% 19.4% 31.5% 45.2% 0.8% 100%

帰
宅
時
間

帰
宅
時
間
割
合

仕事と生活のバランスがよい

　総　計
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付表3-20　退社後の過ごし方／性別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2297 1513 784 2297 819 1478 2297 1929 368 2297

100% 65.9% 34.1% 100% 35.7% 64.3% 100% 84.0% 16.0% 100%

男性 1762 1376 386 1762 630 1132 1762 1483 279 1762

76.7% 78.1% 21.9% 100% 35.8% 64.2% 100% 84.2% 15.8% 100%

女性 535 137 398 535 189 346 535 446 89 535

23.3% 25.6% 74.4% 100% 35.3% 64.7% 100% 83.4% 16.6% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2297 344 1953 2297 1423 874 2297 2018 279 2297

100% 15.0% 85.0% 100% 62.0% 38.0% 100% 87.9% 12.1% 100%

男性 1762 233 1529 1762 1047 715 1762 1529 233 1762

76.7% 13.2% 86.8% 100% 59.4% 40.6% 100% 86.8% 13.2% 100%

女性 535 111 424 535 376 159 535 489 46 535

23.3% 20.7% 79.3% 100% 70.3% 29.7% 100% 91.4% 8.6% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2297 2047 250 2297 1584 713 2297 1973 324 2297

100% 89.1% 10.9% 100% 69.0% 31.0% 100% 85.9% 14.1% 100%

男性 1762 1588 174 1762 1158 604 1762 1542 220 1762

76.7% 90.1% 9.9% 100% 65.7% 34.3% 100% 87.5% 12.5% 100%

女性 535 459 76 535 426 109 535 431 104 535

23.3% 85.8% 14.2% 100% 79.6% 20.4% 100% 80.6% 19.4% 100%

性
別

退社後の過ごし方
〔読書をする〕

退社後の過ごし方
〔インターネット〕

退社後の過ごし方
〔趣味など〕

　総　計

　総　計

性
別

性
別
割
合

退社後の過ごし方
〔育児〕

　総　計

性
別

性
別
割
合

退社後の過ごし方
〔テレビをみる〕

退社後の過ごし方
〔新聞等を読む〕

退社後の過ごし方
〔DVD等を観賞〕

性
別
割
合

退社後の過ごし方
〔家事をする〕

退社後の過ごし方
〔家族との会話〕
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付表3-21　退社後の過ごし方／年代別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2299 1514 785 2299 820 1479 2299 1931 368 2299
100% 65.9% 34.1% 100% 35.7% 64.3% 100% 84.0% 16.0% 100%

30歳未満 316 203 113 316 138 178 316 269 47 316
13.7% 64.2% 35.8% 100% 43.7% 56.3% 100% 85.1% 14.9% 100%

30～40歳 823 550 273 823 293 530 823 592 231 823
35.8% 66.8% 33.2% 100% 35.6% 64.4% 100% 71.9% 28.1% 100%

40～50歳 743 503 240 743 232 511 743 656 87 743

32.3% 67.7% 32.3% 100% 31.2% 68.8% 100% 88.3% 11.7% 100%
50～60歳 378 235 143 378 140 238 378 375 3 378

16.4% 62.2% 37.8% 100% 37.0% 63.0% 100% 99.2% 0.8% 100%
60歳以上 39 23 16 39 17 22 39 39 0 39

1.7% 59.0% 41.0% 100% 43.6% 56.4% 100% 100.0% 0.0% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2299 344 1955 2299 1424 875 2299 2020 279 2299

100% 15.0% 85.0% 100% 61.9% 38.1% 100% 87.9% 12.1% 100%

30歳未満 316 39 277 316 229 87 316 275 41 316
13.7% 12.3% 87.7% 100% 72.5% 27.5% 100% 87.0% 13.0% 100%

30～40歳 823 151 672 823 573 250 823 723 100 823
35.8% 18.3% 81.7% 100% 69.6% 30.4% 100% 87.8% 12.2% 100%

40～50歳 743 109 634 743 436 307 743 659 84 743
32.3% 14.7% 85.3% 100% 58.7% 41.3% 100% 88.7% 11.3% 100%

50～60歳 378 44 334 378 172 206 378 327 51 378
16.4% 11.6% 88.4% 100% 45.5% 54.5% 100% 86.5% 13.5% 100%

60歳以上 39 1 38 39 14 25 39 36 3 39
1.7% 2.6% 97.4% 100% 35.9% 64.1% 100% 92.3% 7.7% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2299 2049 250 2299 1586 713 2299 1975 324 2299

100% 89.1% 10.9% 100% 69.0% 31.0% 100% 85.9% 14.1% 100%
30歳未満 316 277 39 316 198 118 316 251 65 316

13.7% 87.7% 12.3% 100% 62.7% 37.3% 100% 79.4% 20.6% 100%
30～40歳 823 732 91 823 542 281 823 717 106 823

35.8% 88.9% 11.1% 100% 65.9% 34.1% 100% 87.1% 12.9% 100%

40～50歳 743 672 71 743 514 229 743 640 103 743
32.3% 90.4% 9.6% 100% 69.2% 30.8% 100% 86.1% 13.9% 100%

50～60歳 378 335 43 378 302 76 378 334 44 378
16.4% 88.6% 11.4% 100% 79.9% 20.1% 100% 88.4% 11.6% 100%

60歳以上 39 33 6 39 30 9 39 33 6 39
1.7% 84.6% 15.4% 100% 76.9% 23.1% 100% 84.6% 15.4% 100%

退社後の過ごし方
〔趣味など〕

　総　計

年
代

退社後の過ごし方
〔新聞等を読む〕

退社後の過ごし方

〔DVD等を観賞〕

　総　計

　
年
代

年
代
別
割
合

退社後の過ごし方
〔テレビをみる〕

退社後の過ごし方
〔インターネット〕

退社後の過ごし方
〔家族との会話〕

退社後の過ごし方
〔育児〕

　総　計

年
代

年
代
別
割
合

退社後の過ごし方
〔家事をする〕

年
代
別
割
合

退社後の過ごし方
〔読書をする〕
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付表3-22　退社後の過ごし方／性別、子どもの有無別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2297 1513 784 2297 819 1478 2297 1929 368 2297

100% 65.9% 34.1% 100% 35.7% 64.3% 100% 84.0% 16.0% 100%

1150 909 241 1150 272 878 1150 874 276 1150

50.1% 79.0% 21.0% 100% 23.7% 76.3% 100% 76.0% 24.0% 100%

612 467 145 612 358 254 612 609 3 612

26.6% 76.3% 23.7% 100% 58.5% 41.5% 100% 99.5% 0.5% 100%

232 10 222 232 67 165 232 143 89 232

10.1% 4.3% 95.7% 100% 28.9% 71.1% 100% 61.6% 38.4% 100%

303 127 176 303 122 181 303 303 0 303

13.2% 41.9% 58.1% 100% 40.3% 59.7% 100% 100.0% 0.0% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2297 344 1953 2297 1423 874 2297 2018 279 2297

100% 15.0% 85.0% 100% 62.0% 38.0% 100% 87.9% 12.1% 100%

1150 168 982 1150 687 463 1150 1033 117 1150

50.1% 14.6% 85.4% 100% 59.7% 40.3% 100% 89.8% 10.2% 100%

612 65 547 612 360 252 612 496 116 612

26.6% 10.6% 89.4% 100% 58.8% 41.2% 100% 81.0% 19.0% 100%

232 72 160 232 179 53 232 218 14 232

10.1% 31.0% 69.0% 100% 77.2% 22.8% 100% 94.0% 6.0% 100%

303 39 264 303 197 106 303 271 32 303

13.2% 12.9% 87.1% 100% 65.0% 35.0% 100% 89.4% 10.6% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2297 2047 250 2297 1584 713 2297 1973 324 2297

100% 89.1% 10.9% 100% 69.0% 31.0% 100% 85.9% 14.1% 100%

1150 1073 77 1150 789 361 1150 1043 107 1150

50.1% 93.3% 6.7% 100% 68.6% 31.4% 100% 90.7% 9.3% 100%

612 515 97 612 369 243 612 499 113 612

26.6% 84.2% 15.8% 100% 60.3% 39.7% 100% 81.5% 18.5% 100%

232 208 24 232 207 25 232 197 35 232

10.1% 89.7% 10.3% 100% 89.2% 10.8% 100% 84.9% 15.1% 100%

303 251 52 303 219 84 303 234 69 303

13.2% 82.8% 17.2% 100% 72.3% 27.7% 100% 77.2% 22.8% 100%

男性・子ども
あり

子どもなし

女性・子ども
あり

男性・子ども
あり

子どもなし

女性・子ども
あり

子どもなし

　総　計

性
別
、

子
ど
も
の
有
無

男性・子ども
あり

子どもなし

女性・子ども
あり

子どもなし

退社後の過ごし方

〔DVD等を観賞〕

退社後の過ごし方
〔読書をする〕

退社後の過ごし方
〔インターネット〕

退社後の過ごし方
〔趣味など〕

性
別
、

子
ど
も
の
有
無

別
割
合

退社後の過ごし方
〔家族との会話〕

子どもなし

退社後の過ごし方
〔育児〕

　総　計

性
別
、
子
ど
も
の
有
無

性
別
、

子
ど
も
の
有
無

別
割
合

退社後の過ごし方
〔テレビをみる〕

退社後の過ごし方
〔新聞等を読む〕

性
別
、
子
ど
も
の
有
無

別
割
合

退社後の過ごし方
〔家事をする〕

　総　計

性
別
、

子
ど
も
の
有
無
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付表3-23　退社後の過ごし方／性別、配偶者の有無別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2290 1508 782 2290 817 1473 2290 1923 367 2290

100% 65.9% 34.1% 100% 35.7% 64.3% 100% 84.0% 16.0% 100%

1360 1071 289 1360 323 1037 1360 1084 276 1360

59.4% 78.8% 21.3% 100% 23.8% 76.3% 100% 79.7% 20.3% 100%

396 300 96 396 306 90 396 394 2 396

17.3% 75.8% 24.2% 100% 77.3% 22.7% 100% 99.5% 0.5% 100%

266 9 257 266 79 187 266 188 78 266

11.6% 3.4% 96.6% 100% 29.7% 70.3% 100% 70.7% 29.3% 100%

268 128 140 268 109 159 268 257 11 268

11.7% 47.8% 52.2% 100% 40.7% 59.3% 100% 95.9% 4.1% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2290 343 1947 2290 1418 872 2290 2013 277 2290

100% 15.0% 85.0% 100% 61.9% 38.1% 100% 87.9% 12.1% 100%

1360 183 1177 1360 805 555 1360 1220 140 1360

59.4% 13.5% 86.5% 100% 59.2% 40.8% 100% 89.7% 10.3% 100%

396 49 347 396 238 158 396 305 91 396

17.3% 12.4% 87.6% 100% 60.1% 39.9% 100% 77.0% 23.0% 100%

266 72 194 266 198 68 266 250 16 266

11.6% 27.1% 72.9% 100% 74.4% 25.6% 100% 94.0% 6.0% 100%

268 39 229 268 177 91 268 238 30 268

11.7% 14.6% 85.4% 100% 66.0% 34.0% 100% 88.8% 11.2% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2290 2040 250 2290 1578 712 2290 2126 164 2290

100% 89.1% 10.9% 100% 68.9% 31.1% 100% 92.8% 7.2% 100%

1360 1256 104 1360 918 442 1360 1264 96 1360

59.4% 92.4% 7.6% 100% 67.5% 32.5% 100% 92.9% 7.1% 100%

396 326 70 396 235 161 396 331 65 396

17.3% 82.3% 17.7% 100% 59.3% 40.7% 100% 83.6% 16.4% 100%

266 238 28 266 234 32 266 265 1 266

11.6% 89.5% 10.5% 100% 88.0% 12.0% 100% 99.6% 0.4% 100%

268 220 48 268 191 77 268 266 2 268

11.7% 82.1% 17.9% 100% 71.3% 28.7% 100% 99.3% 0.7% 100%

退社後の過ごし方
〔読書をする〕

退社後の過ごし方
〔インターネット〕

退社後の過ごし方
〔趣味など〕

　総　計

性
別
、

配
偶
者
の
有
無

男性・配偶者
あり

配偶者なし

性
別
、

配
偶
者
の
有
無

別
割
合

退社後の過ごし方
〔新聞等を読む〕

退社後の過ごし方

〔DVD等を観賞〕

　総　計

性
別
、

配
偶
者
の
有
無

男性・配偶者
あり

配偶者なし

女性・配偶者
あり

配偶者なし

性
別
、
配
偶
者
の
有
無

性
別
、

配
偶
者
の
有
無

別
割
合

退社後の過ごし方
〔テレビをみる〕

男性・配偶者
あり

配偶者なし

女性・配偶者
あり

配偶者なし

退社後の過ごし方
〔家事をする〕

退社後の過ごし方
〔家族との会話〕

退社後の過ごし方
〔育児〕

　総　計

性
別
、
配
偶
者
の
有
無

別
割
合

配偶者なし

女性・配偶者
あり
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付表3-24　退社後の過ごし方／配偶者の就労の有無（男性のみ）別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

1327 1046 281 1327 316 1011 1327 1056 271 1327

100% 78.8% 21.2% 100% 23.8% 76.2% 100% 79.6% 20.4% 100%

757 566 191 757 200 557 757 644 113 757

57.0% 74.8% 25.2% 100% 26.4% 73.6% 100% 85.1% 14.9% 100%

570 480 90 570 116 454 570 412 158 570

43.0% 84.2% 15.8% 100% 20.4% 79.6% 100% 72.3% 27.7% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

1327 179 1148 1327 789 538 1327 1191 136 1327

100% 13.5% 86.5% 100% 59.5% 40.5% 100% 89.8% 10.2% 100%

757 101 656 757 447 310 757 679 78 757

57.0% 13.3% 86.7% 100% 59.0% 41.0% 100% 89.7% 10.3% 100%

570 78 492 570 342 228 570 512 58 570

43.0% 13.7% 86.3% 100% 60.0% 40.0% 100% 89.8% 10.2% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

1327 1226 101 1327 889 438 1327 1190 137 1327

100% 92.4% 7.6% 100% 67.0% 33.0% 100% 89.7% 10.3% 100%

757 705 52 757 518 239 757 670 87 757

57.0% 93.1% 6.9% 100% 68.4% 31.6% 100% 88.5% 11.5% 100%

570 521 49 570 371 199 570 520 50 570

43.0% 91.4% 8.6% 100% 65.1% 34.9% 100% 91.2% 8.8% 100%

退社後の過ごし方
〔インターネット〕

退社後の過ごし方
〔趣味など〕

退社後の過ごし方
〔テレビをみる〕

退社後の過ごし方
〔新聞等を読む〕

退社後の過ごし方
〔DVD等を観賞〕

退社後の過ごし方
〔育児〕

就
労
の
有
無

配偶者の就労
あり

就労なし

就
労
の
有
無

就
労
の
有
無
別
割
合

退社後の過ごし方
〔読書をする〕

配偶者の就労
あり

就労なし

　総　計

　総　計

就
労
の
有
無

就
労
の
有
無
別
割
合

配偶者の就労
あり

就労なし

就
労
の
有
無
別
割
合

退社後の過ごし方
〔家事をする〕

退社後の過ごし方
〔家族との会話〕
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付表3-25　平均実労働時間／性別

2
0
時
間
未
満

2
0
～

3
0
時
間

未
満

3
0
～

3
5
時
間

未
満

3
5
～

4
0
時
間

未
満

4
0
～

4
5
時
間

未
満

4
5
～

5
0
時
間

未
満

5
0
～

6
0
時
間

未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

総
計

2332 48 35 45 275 707 601 464 151 6 2332

100% 2.1% 1.5% 1.9% 11.8% 30.3% 25.8% 19.9% 6.5% 0.3% 100%

男性 1781 40 26 29 168 469 498 416 132 3 1781

76.4% 2.2% 1.5% 1.6% 9.4% 26.3% 28.0% 23.4% 7.4% 0.2% 100%

女性 551 8 9 16 107 238 103 48 19 3 551

23.6% 1.5% 1.6% 2.9% 19.4% 43.2% 18.7% 8.7% 3.4% 0.5% 100%

付表3-26　平均実労働時間／年代別

2
0
時
間
未
満

2
0
～

3
0
時
間

未
満

3
0
～

3
5
時
間

未
満

3
5
～

4
0
時
間

未
満

4
0
～

4
5
時
間

未
満

4
5
～

5
0
時
間

未
満

5
0
～

6
0
時
間

未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

総
計

2334 48 35 45 275 708 602 464 151 6 2334

100% 2.1% 1.5% 1.9% 11.8% 30.3% 25.8% 19.9% 6.5% 0.3% 100%

30歳未満 317 8 4 6 45 119 58 58 18 1 317

13.6% 2.5% 1.3% 1.9% 14.2% 37.5% 18.3% 18.3% 5.7% 0.3% 100%

30～40歳未満 835 16 15 13 84 242 219 185 57 4 835

35.8% 1.9% 1.8% 1.6% 10.1% 29.0% 26.2% 22.2% 6.8% 0.5% 100%

40～50歳未満 752 13 7 11 74 198 226 163 60 0 752

32.2% 1.7% 0.9% 1.5% 9.8% 26.3% 30.1% 21.7% 8.0% 0.0% 100%

50～60歳未満 390 10 5 12 67 135 91 53 16 1 390

　 16.7% 2.6% 1.3% 3.1% 17.2% 34.6% 23.3% 13.6% 4.1% 0.3% 100%

60歳以上 40 1 4 3 5 14 8 5 0 0 40

1.7% 2.5% 10.0% 7.5% 12.5% 35.0% 20.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100%

付表3-27　平均実労働時間／従業員規模別

2
0
時
間
未
満

2
0
～

3
0
時
間

未
満

3
0
～

3
5
時
間

未
満

3
5
～

4
0
時
間

未
満

4
0
～

4
5
時
間

未
満

4
5
～

5
0
時
間

未
満

5
0
～

6
0
時
間

未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

総
計

2316 48 35 45 273 704 595 462 148 6 2316

100% 2.1% 1.5% 1.9% 11.8% 30.4% 25.7% 19.9% 6.4% 0.3% 100%

19人以下 208 8 5 7 32 66 41 30 17 2 208

9.0% 3.8% 2.4% 3.4% 15.4% 31.7% 19.7% 14.4% 8.2% 1.0% 100%

20～49人 387 7 2 12 41 112 79 88 45 1 387

16.7% 1.8% 0.5% 3.1% 10.6% 28.9% 20.4% 22.7% 11.6% 0.3% 100%

50～99人 263 1 5 3 26 109 65 43 11 0 263

11.4% 0.4% 1.9% 1.1% 9.9% 41.4% 24.7% 16.3% 4.2% 0.0% 100%

100～299人 235 7 3 5 37 75 52 46 9 1 235

10.1% 3.0% 1.3% 2.1% 15.7% 31.9% 22.1% 19.6% 3.8% 0.4% 100%

300～999人 315 7 4 6 34 102 91 59 11 1 315

13.6% 2.2% 1.3% 1.9% 10.8% 32.4% 28.9% 18.7% 3.5% 0.3% 100%

1000人以上 908 18 16 12 103 240 267 196 55 1 908

39.2% 2.0% 1.8% 1.3% 11.3% 26.4% 29.4% 21.6% 6.1% 0.1% 100%

　総　　計

従
業
員
規
模

性
別
割
合

年
代

平均実労働時間

従
業
員
規
模
別
割
合

平均実労働時間

　総　　計

性
別

年
代
別
割
合

平均実労働時間

　総　　計
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付表3-28　平均実労働時間／業種別

2
0
時
間
未
満

2
0
～

3
0
時
間

未
満

3
0
～

3
5
時
間

未
満

3
5
～

4
0
時
間

未
満

4
0
～

4
5
時
間

未
満

4
5
～

5
0
時
間

未
満

5
0
～

6
0
時
間

未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

総
計

2325 48 35 43 273 707 602 462 149 6 2325

100% 2.1% 1.5% 1.8% 11.7% 30.4% 25.9% 19.9% 6.4% 0.3% 100%

建設業 152 3 1 7 23 57 33 24 4 0 152

6.5% 2.0% 0.7% 4.6% 15.1% 37.5% 21.7% 15.8% 2.6% 0.0% 100%

製造業 1206 27 20 19 111 347 368 257 53 4 1206

51.9% 2.2% 1.7% 1.6% 9.2% 28.8% 30.5% 21.3% 4.4% 0.3% 100%

107 1 3 4 15 27 28 24 5 0 107

4.6% 0.9% 2.8% 3.7% 14.0% 25.2% 26.2% 22.4% 4.7% 0.0% 100%

情報・通信業 58 2 1 1 22 11 12 5 4 0 58

2.5% 3.4% 1.7% 1.7% 37.9% 19.0% 20.7% 8.6% 6.9% 0.0% 100%

運輸業 106 3 2 4 16 32 16 19 14 0 106

4.6% 2.8% 1.9% 3.8% 15.1% 30.2% 15.1% 17.9% 13.2% 0.0% 100%

87 0 3 0 12 31 20 18 3 0 87

3.7% 0.0% 3.4% 0.0% 13.8% 35.6% 23.0% 20.7% 3.4% 0.0% 100%

52 0 0 0 14 22 9 5 2 0 52

2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 26.9% 42.3% 17.3% 9.6% 3.8% 0.0% 100%

サービス業 240 10 4 3 31 77 60 38 17 0 240

10.3% 4.2% 1.7% 1.3% 12.9% 32.1% 25.0% 15.8% 7.1% 0.0% 100%

その他 317 2 1 5 29 103 56 72 47 2 317

13.6% 0.6% 0.3% 1.6% 9.1% 32.5% 17.7% 22.7% 14.8% 0.6% 100%

付表3-29　平均実労働時間／年収別

2
0
時
間
未
満

2
0
～

3
0
時
間

未
満

3
0
～

3
5
時
間

未
満

3
5
～

4
0
時
間

未
満

4
0
～

4
5
時
間

未
満

4
5
～

5
0
時
間

未
満

5
0
～

6
0
時
間

未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

総
計

2313 48 35 44 274 704 594 460 149 5 2313

100% 2.1% 1.5% 1.9% 11.8% 30.4% 25.7% 19.9% 6.4% 0.2% 100%

～200万円 59 0 4 3 11 28 9 3 1 0 59

2.6% 0.0% 6.8% 5.1% 18.6% 47.5% 15.3% 5.1% 1.7% 0.0% 100%

200～300万円 263 9 5 13 41 125 38 21 9 2 263

11.4% 3.4% 1.9% 4.9% 15.6% 47.5% 14.4% 8.0% 3.4% 0.8% 100%

300～400万円 364 6 3 8 73 126 74 55 18 1 364

15.7% 1.6% 0.8% 2.2% 20.1% 34.6% 20.3% 15.1% 4.9% 0.3% 100%

400～500万円 440 12 8 6 52 142 126 70 24 0 440

19.0% 2.7% 1.8% 1.4% 11.8% 32.3% 28.6% 15.9% 5.5% 0.0% 100%

500～600万円 488 12 7 6 46 145 125 114 32 1 488

21.1% 2.5% 1.4% 1.2% 9.4% 29.7% 25.6% 23.4% 6.6% 0.2% 100%

600～700万円 306 3 4 6 26 62 92 87 26 0 306

13.2% 1.0% 1.3% 2.0% 8.5% 20.3% 30.1% 28.4% 8.5% 0.0% 100%

700～800万円 224 2 2 2 15 40 72 66 24 1 224

9.7% 0.9% 0.9% 0.9% 6.7% 17.9% 32.1% 29.5% 10.7% 0.4% 100%

800万円以上 169 4 2 0 10 36 58 44 15 0 169

7.3% 2.4% 1.2% 0.0% 5.9% 21.3% 34.3% 26.0% 8.9% 0.0% 100%

年
収
別
割
合

平均実労働時間

年
収

　総　　計

業
種
別
割
合

平均実労働時間

　総　　計

業
種

金融・保険・
不動産業

卸売・小売・
飲食業

電気・ガス・
水道・熱供給

業
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付表3-30　平均実労働時間／住宅ローン別

2
0
時
間
未
満

2
0
～

3
0
時
間

未
満

3
0
～

3
5
時
間

未
満

3
5
～

4
0
時
間

未
満

4
0
～

4
5
時
間

未
満

4
5
～

5
0
時
間

未
満

5
0
～

6
0
時
間

未
満

6
0
時
間
以
上

無
回
答

総
計

2315 47 35 44 272 704 597 460 150 6 2315

100% 2.0% 1.5% 1.9% 11.7% 30.4% 25.8% 19.9% 6.5% 0.3% 100%

現在返済中 962 23 17 20 102 252 271 206 68 3 962

41.6% 2.4% 1.8% 2.1% 10.6% 26.2% 28.2% 21.4% 7.1% 0.3% 100%

1353 24 18 24 170 452 326 254 82 3 1353

58.4% 1.8% 1.3% 1.8% 12.6% 33.4% 24.1% 18.8% 6.1% 0.2% 100%

付表3-31　現状の時間配分／性別

現
状
の
時
間
配
分
の
ま
ま
で
よ

い 仕
事
を
し
て
い
る
時
間
を
減
ら

し
た
い

仕
事
を
し
て
い
る
時
間
を
増
や

し
た
い

無
回
答

総
計

2332 1190 1082 56 4 2332

100% 51.0% 46.4% 2.4% 0.2% 100%

男性 1781 870 863 46 2 1781

76.4% 48.8% 48.5% 2.6% 0.1% 100%

女性 551 320 219 10 2 551

23.6% 58.1% 39.7% 1.8% 0.4% 100%

付表3-32　仕事の時間を減らしたい理由／性別

家
族
に
関
わ
る
時
間
（

家
事
、

育
児
、

団
ら
ん
な
ど
）

を
増
や

し
た
い

自
分
の
自
己
啓
発
や
勉
強
す
る

時
間
を
増
や
し
た
い

趣
味
や
レ
ジ
ャ
ー

の
時
間
を
増

や
し
た
い

休
養
や
睡
眠
の
時
間
を
増
や
し

た
い

社
会
活
動
（

地
域
活
動
・
ボ
ラ

ン
テ
ィ

ア
）

の
時
間
を
増
や
し

た
い

仕
事
が
お
も
し
ろ
く
な
い

（

苦
痛
で
あ
る
）

た
だ
、
な
ん
と
な
く

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

1082 409 103 250 228 10 24 12 1 13 32 1082

100% 37.8% 9.5% 23.1% 21.1% 0.9% 2.2% 1.1% 0.1% 1.2% 3.0% 100%

男性 863 332 85 207 176 9 21 4 0 7 22 863

79.8% 38.5% 9.8% 24.0% 20.4% 1.0% 2.4% 0.5% 0.0% 0.8% 2.5% 100%

女性 219 77 18 43 52 1 3 8 1 6 10 219

20.2% 35.2% 8.2% 19.6% 23.7% 0.5% 1.4% 3.7% 0.5% 2.7% 4.6% 100%

仕事の時間を減らしたい理由

　総　　計

性
別

性
別
割
合

現状の時間配分

性
別
割
合

　総　　計

性
別

平均実労働時間

ロ
ー

ン
の
有
無

　総　　計

年
収
別
割
合

ローンは、な
い
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付表3-33　仕事の時間を減らしたい理由／性別、配偶者の有無別

家
族
に
関
わ
る
時
間
（

家
事
、

育

児
、

団
ら
ん
な
ど
）

を
増
や
し
た
い

自
分
の
自
己
啓
発
や
勉
強
す
る
時
間

を
増
や
し
た
い

趣
味
や
レ
ジ
ャ
ー

の
時
間
を
増
や
し

た
い

休
養
や
睡
眠
の
時
間
を
増
や
し
た
い

社
会
活
動
（

地
域
活
動
・
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
）

の
時
間
を
増
や
し
た
い

仕
事
が
お
も
し
ろ
く
な
い
（

苦
痛
で

あ
る
）

た
だ
、

な
ん
と
な
く

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

1079 408 103 248 228 10 24 12 1 13 32 1079

100% 37.8% 9.5% 23.0% 21.1% 0.9% 2.2% 1.1% 0.1% 1.2% 3.0% 100%

661 310 57 138 114 8 14 1 0 6 13 661

61.3% 46.9% 8.6% 20.9% 17.2% 1.2% 2.1% 0.2% 0.0% 0.9% 2.0% 100%

配偶者なし 200 21 28 68 62 1 7 3 0 1 9 200

18.5% 10.5% 14.0% 34.0% 31.0% 0.5% 3.5% 1.5% 0.0% 0.5% 4.5% 100%

121 63 8 5 28 1 1 1 1 5 8 121

11.2% 52.1% 6.6% 4.1% 23.1% 0.8% 1% 0.8% 0.8% 4.1% 6.6% 100%

配偶者なし 97 14 10 37 24 0 2 7 0 1 2 97

9.0% 14.4% 10.3% 38.1% 24.7% 0.0% 2.1% 7.2% 0.0% 1.0% 2.1% 100%

付表3-34　仕事の時間を減らしたい理由／子どもの有無別

家
族
に
関
わ
る
時
間
（

家
事
、

育

児
、

団
ら
ん
な
ど
）

を
増
や
し
た
い

自
分
の
自
己
啓
発
や
勉
強
す
る
時
間

を
増
や
し
た
い

趣
味
や
レ
ジ
ャ
ー

の
時
間
を
増
や
し

た
い

休
養
や
睡
眠
の
時
間
を
増
や
し
た
い

社
会
活
動
（

地
域
活
動
・
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
）
の
時
間
を
増
や
し
た
い

仕
事
が
お
も
し
ろ
く
な
い
（

苦
痛
で

あ
る
）

た
だ
、

な
ん
と
な
く

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

1083 410 103 250 228 10 24 12 1 13 32 1083

100% 37.9% 9.5% 23.1% 21.1% 0.9% 2.2% 1.1% 0.1% 1.2% 3.0% 100%

子どもあり 662 340 48 110 113 8 13 0 1 9 20 662

61.1% 51.4% 7.3% 16.6% 17.1% 1.2% 2.0% 0.0% 0.2% 1.4% 3.0% 100%

子どもなし 421 70 55 140 115 2 11 12 0 4 12 421

38.9% 16.6% 13.1% 33.3% 27.3% 0.5% 2.6% 2.9% 0.0% 1.0% 2.9% 100%

　総　　計

子
ど
も
の
有
無

仕事の時間を減らしたい理由

　総　　計

性
別
、

配
偶
者
の
有
無

子
ど
も
の
有
無
別
割
合

仕事の時間を減らしたい理由

男性・配偶者
あり

女性・配偶者
あり

性
別
、

配
偶
者
の
有
無
別
割
合
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付表3-35　仕事の時間を減らしたい理由／配偶者の就労（男性のみ）別

家
族
に
関
わ
る
時
間
（

家
事
、
育

児
、

団
ら
ん
な
ど
）

を
増
や
し
た
い

自
分
の
自
己
啓
発
や
勉
強
す
る
時
間

を
増
や
し
た
い

趣
味
や
レ
ジ
ャ
ー

の
時
間
を
増
や
し

た
い

休
養
や
睡
眠
の
時
間
を
増
や
し
た
い

社
会
活
動
（

地
域
活
動
・
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
）

の
時
間
を
増
や
し
た
い

仕
事
が
お
も
し
ろ
く
な
い
（
苦
痛
で

あ
る
）

た
だ
、

な
ん
と
な
く

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

644 304 55 132 112 8 13 1 0 6 13 644

100% 47.2% 8.5% 20.5% 17.4% 1.2% 2.0% 0.2% 0.0% 0.9% 2.0% 100%

370 155 31 84 74 6 9 1 0 3 7 370

57.5% 41.9% 8.4% 22.7% 20.0% 1.6% 2.4% 0.3% 0.0% 0.8% 1.9% 100%

就労なし 274 149 24 48 38 2 4 0 0 3 6 274

42.5% 54.4% 8.8% 17.5% 13.9% 0.7% 1.5% 0.0% 0.0% 1.1% 2.2% 100%

付表3-36　仕事の時間を減らしたい理由／年代別

家
族
に
関
わ
る
時
間
（

家
事
、

育

児
、

団
ら
ん
な
ど
）

を
増
や
し
た
い

自
分
の
自
己
啓
発
や
勉
強
す
る
時
間

を
増
や
し
た
い

趣
味
や
レ
ジ
ャ
ー

の
時
間
を
増
や
し

た
い

休
養
や
睡
眠
の
時
間
を
増
や
し
た
い

社
会
活
動
（

地
域
活
動
・
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
）

の
時
間
を
増
や
し
た
い

仕
事
が
お
も
し
ろ
く
な
い
（

苦
痛
で

あ
る
）

た
だ
、

な
ん
と
な
く

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

1063 406 102 241 224 9 24 12 1 13 31 1063

100% 38.2% 9.6% 22.7% 21.1% 0.8% 2.3% 1.1% 0.1% 1.2% 2.9% 100%

30歳未満 129 28 17 38 31 0 4 7 0 1 3 129

12.1% 21.7% 13.2% 29.5% 24.0% 0.0% 3.1% 5.4% 0.0% 0.8% 2.3% 100%

30～40歳 412 197 37 78 69 2 6 5 0 6 12 412

38.8% 47.8% 9.0% 18.9% 16.7% 0.5% 1.5% 1.2% 0.0% 1.5% 2.9% 100%

40～50歳 374 142 29 83 86 4 12 0 1 4 13 374

　 35.2% 38.0% 7.8% 22.2% 23.0% 1.1% 3% 0.0% 0.3% 1.1% 3.5% 100%

50～60歳 148 39 19 42 38 3 2 0 0 2 3 148

13.9% 26.4% 12.8% 28.4% 25.7% 2.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 2.0% 100%

60歳以上 20 4 1 9 4 1 0 0 0 0 1 20

1.9% 20.0% 5.0% 45.0% 20.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 100%

配
偶
者
の
就
労
別
割
合

仕事の時間を減らしたい理由

年
代
別
割
合

仕事の時間を減らしたい理由

年
代

　総　　計

　総　　計

就
労
の
有
無

配偶者の就労
あり
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付表3-37　仕事で最も重要なこと／性別

仕
事
に
働
き
が
い
を
感
じ
る
こ
と
が

で
き
る

自
分
の
能
力
・
専
門
性
を
活
か
す
こ

と
が
で
き
る

家
計
を
ま
か
な
え
る
賃
金
・
処
遇
条

件
で
あ
る

生
活
と
仕
事
の
バ
ラ
ン
ス
が
適
度
で

あ
る

精
神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
少
な
い

職
場
の
人
間
関
係
が
よ
い

雇
用
が
安
定
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

総
計

2332 540 90 700 395 134 267 164 3 39 2332

100% 23.2% 3.9% 30.0% 16.9% 5.7% 11.4% 7.0% 0.1% 1.7% 100%

男性 1781 432 68 592 289 100 152 119 0 29 1781

76.4% 24.3% 3.8% 33.2% 16.2% 5.6% 8.5% 6.7% 0.0% 1.6% 100%

女性 551 108 22 108 106 34 115 45 3 10 551

23.6% 19.6% 4.0% 19.6% 19.2% 6.2% 20.9% 8.2% 0.5% 1.8% 100%

付表3-38　仕事で最も重要なこと／性別、配偶者の有無別

仕
事
に
働
き
が
い
を
感
じ
る
こ
と
が

で
き
る

自
分
の
能
力
・
専
門
性
を
活
か
す
こ

と
が
で
き
る

家
計
を
ま
か
な
え
る
賃
金
・
処
遇
条

件
で
あ
る

生
活
と
仕
事
の
バ
ラ
ン
ス
が
適
度
で

あ
る

精
神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
少
な
い

職
場
の
人
間
関
係
が
よ
い

雇
用
が
安
定
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

総
計

2325 540 89 700 395 134 264 161 3 39 2325

100% 23.2% 3.8% 30.1% 17.0% 5.8% 11.4% 6.9% 0.1% 1.7% 100%

1374 337 44 496 205 79 100 93 0 20 1374

59.1% 24.5% 3.2% 36.1% 14.9% 5.7% 7.3% 6.8% 0.0% 1.5% 100%

配偶者なし 401 95 23 96 84 21 49 24 0 9 401

17.2% 23.7% 5.7% 23.9% 20.9% 5.2% 12.2% 6.0% 0.0% 2.2% 100%

278 59 15 47 63 19 45 21 1 8 278

12.0% 21.2% 5.4% 16.9% 22.7% 6.8% 16% 7.6% 0.4% 2.9% 100%

配偶者なし 272 49 7 61 43 15 70 23 2 2 272

11.7% 18.0% 2.6% 22.4% 15.8% 5.5% 25.7% 8.5% 0.7% 0.7% 100%

仕事で最も重要なこと

　総　　計

仕事で最も重要なこと

　総　　計

性
別
、

配
偶
者
の
有
無
別
割
合

性
別
割
合

性
別
、
配
偶
者
の
有
無

性
別

男性・配偶者あ
り

女性・配偶者あ
り
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付表3-39　仕事で最も重要なこと／年代別

仕
事
に
働
き
が
い
を
感
じ

る
こ
と
が
で
き
る

自
分
の
能
力
・
専
門
性
を

活
か
す
こ
と
が
で
き
る

家
計
を
ま
か
な
え
る
賃

金
・
処
遇
条
件
で
あ
る

生
活
と
仕
事
の
バ
ラ
ン
ス

が
適
度
で
あ
る

精
神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
少

な
い

職
場
の
人
間
関
係
が
よ
い

雇
用
が
安
定
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

総
計

2294 534 87 692 387 131 266 159 3 35 2294

100% 23.3% 3.8% 30.2% 16.9% 5.7% 11.6% 6.9% 0.1% 1.5% 100%

30歳未満 317 61 7 82 56 9 78 16 0 8 317

13.8% 19.2% 2.2% 25.9% 17.7% 2.8% 24.6% 5.0% 0.0% 2.5% 100%

30～40歳 835 192 35 261 145 56 80 54 3 9 835

36.4% 23.0% 4.2% 31.3% 17.4% 6.7% 9.6% 6.5% 0.4% 1.1% 100%

40～50歳 752 200 28 238 124 42 71 42 0 7 752

　 32.8% 26.6% 3.7% 31.6% 16.5% 5.6% 9% 5.6% 0.0% 0.9% 100%

50～60歳 390 81 17 111 62 24 37 47 0 11 390

17.0% 20.8% 4.4% 28.5% 15.9% 6.2% 9.5% 12.1% 0.0% 2.8% 100%

60歳以上 40 6 3 10 8 3 1 5 0 4 40

1.7% 15.0% 7.5% 25.0% 20.0% 7.5% 2.5% 12.5% 0.0% 10.0% 100%

仕事で最も重要なこと

　総　　計

年
代

年
代
別
割
合

付表3-40　仕事について〔働きがいを感じている〕／性別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2332 383 1214 582 143 10 2332

100% 16.4% 52.1% 25.0% 6.1% 0.4% 100%

男性 1781 283 923 460 107 8 1781

76.4% 15.9% 51.8% 25.8% 6.0% 0.4% 100%

女性 551 100 291 122 36 2 551

23.6% 18.1% 52.8% 22.1% 6.5% 0.4% 100%

仕事について〔働きがいを感じている〕

　総　　計

性
別

性
別
割
合
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付表3-41　仕事について〔働きがいを感じている〕／性別、配偶者の有無別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2325 383 1208 581 143 10 2325

100% 16.5% 52.0% 25.0% 6.2% 0.4% 100%

1374 232 705 354 76 7 1374

59.1% 16.9% 51.3% 25.8% 5.5% 0.5% 100%

配偶者なし 401 51 213 105 31 1 401

17.2% 12.7% 53.1% 26.2% 7.7% 0.2% 100%

278 55 159 49 15 0 278

12.0% 19.8% 57.2% 17.6% 5.4% 0.0% 100%

配偶者なし 272 45 131 73 21 2 272

11.7% 16.5% 48.2% 26.8% 7.7% 0.7% 100%

付表3-42　仕事について〔仕事と生活のバランスが適度にとれる〕／性別、年代別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2332 238 1124 660 290 20 2332

100% 10.2% 48.2% 28.3% 12.4% 0.9% 100%

男性 1781 138 845 546 238 14 1781

76.4% 7.7% 47.4% 30.7% 13.4% 0.8% 100%

女性 551 100 279 114 52 6 551

23.6% 18.1% 50.6% 20.7% 9.4% 1.1% 100%

2294 231 1107 649 288 19 2294

100% 10.1% 48.3% 28.3% 12.6% 0.8% 100%

30歳未満 317 53 158 73 31 2 317

13.8% 16.7% 49.8% 23.0% 9.8% 0.6% 100%

30～40歳 835 87 403 230 108 7 835

36.4% 10.4% 48.3% 27.5% 12.9% 0.8% 100%

40～50歳 752 56 339 233 119 5 752

　 32.8% 7.4% 45.1% 31.0% 15.8% 0.7% 100%

50～60歳 390 35 207 113 30 5 390

17.0% 9.0% 53.1% 29.0% 7.7% 1.3% 100%

60歳以上 40 7 19 11 2 1 40

1.7% 17.5% 47.5% 27.5% 5.0% 2.5% 100%

性
別
、

配
偶
者
の
有
無
割
合

仕事について〔働きがいを感じている〕

　総　　計

性
別
、

配
偶
者
の
有
無

男性・配偶者あり

女性・配偶者あり

仕事について〔仕事と生活のバランスが適度にとれる〕

　総　　計

性
別

　総　　計

年
代
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付表3-43　仕事について〔仕事と生活のバランスが適度にとれる〕

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2325 237 1120 658 290 20 2325

100% 10.2% 48.2% 28.3% 12.5% 0.9% 100%

1374 100 649 418 197 10 1374

59.1% 7.3% 47.2% 30.4% 14.3% 0.7% 100%

配偶者なし 401 37 192 127 41 4 401

17.2% 9.2% 47.9% 31.7% 10.2% 1.0% 100%

278 49 138 56 33 2 278

12.0% 17.6% 49.6% 20.1% 11.9% 0.7% 100%

配偶者なし 272 51 141 57 19 4 272

11.7% 18.8% 51.8% 21.0% 7.0% 1.5% 100%

2332 238 1124 660 290 20 2332

100% 10.2% 48.2% 28.3% 12.4% 0.9% 100%

1164 85 543 358 172 6 1164

49.9% 7.3% 46.6% 30.8% 14.8% 0.5% 100%

子どもなし 617 53 302 188 66 8 617

26.5% 8.6% 48.9% 30.5% 10.7% 1.3% 100%

240 41 111 59 26 3 240

10.3% 17.1% 46.3% 24.6% 10.8% 1.3% 100%

子どもなし 311 59 168 55 26 3 311

13.3% 19.0% 54.0% 17.7% 8.4% 1.0% 100%

1341 97 632 408 194 10 1341

100% 7.2% 47.1% 30.4% 14.5% 0.7% 100%

765 59 379 210 111 6 765

57.0% 7.7% 49.5% 27.5% 14.5% 0.8% 100%

就労なし 576 38 253 198 83 4 576

43.0% 6.6% 43.9% 34.4% 14.4% 0.7% 100%

仕事について〔仕事と生活のバランスが適度にとれる〕

／性別、配偶者の有無・性別、子どもの有無・配偶者（妻）の就労の有無別

　総　　計

性
別
、
配
偶
者
の
有
無

　総　　計

性
別
、
子
ど
も
の
有
無

男性・配偶者あり

女性・配偶者あり

男性・子どもあり

女性・子どもあり

　総　　計

就
労
の
有
無

配偶者の就労あり
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付表3-44　仕事について〔仕事と生活のバランスが適度にとれる〕／従業員規模別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2316 237 1116 655 288 20 2316

100% 10.2% 48.2% 28.3% 12.4% 0.9% 100%
19人以下 208 40 98 48 18 4 208

9.0% 19.2% 47.1% 23.1% 8.7% 1.9% 100%
20～49人 387 47 182 108 46 4 387

16.7% 12.1% 47.0% 27.9% 11.9% 1.0% 100%
50～99人 263 35 143 66 15 4 263

11.4% 13.3% 54.4% 25.1% 5.7% 1.5% 100%
100～299人 235 30 111 61 31 2 235

10.1% 12.8% 47.2% 26.0% 13.2% 0.9% 100%

300～999人 315 16 153 109 33 4 315
13.6% 5.1% 48.6% 34.6% 10.5% 1.3% 100%

1000人以上 908 69 429 263 145 2 908
39.2% 7.6% 47.2% 29.0% 16.0% 0.2% 100%

仕事について〔仕事と生活のバランスが適度にとれる〕

　総　　計

従
業
員
規
模

付表3-45　仕事と生活のバランス／業種別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
る

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2325 237 1124 659 287 18 2325

100% 10.2% 48.3% 28.3% 12.3% 0.8% 100%

建設業 152 22 95 27 4 4 152

6.5% 14.5% 62.5% 17.8% 2.6% 2.6% 100%
製造業 1206 97 577 367 156 9 1206

51.9% 8.0% 47.8% 30.4% 12.9% 0.7% 100%

107 11 58 29 9 0 107
4.6% 10.3% 54.2% 27.1% 8.4% 0.0% 100%

情報・通信業 58 5 31 15 7 0 58
2.5% 8.6% 53.4% 25.9% 12.1% 0.0% 100%

運輸業 106 14 40 37 15 0 106
4.6% 13.2% 37.7% 34.9% 14.2% 0.0% 100%

87 10 47 23 5 2 87
3.7% 11.5% 54.0% 26.4% 5.7% 2.3% 100%

52 10 27 12 3 0 52

2.2% 19.2% 51.9% 23.1% 5.8% 0.0% 100%

サービス業 240 31 123 58 27 1 240

10.3% 12.9% 51.3% 24.2% 11.3% 0.4% 100%

その他 317 37 126 91 61 2 317

13.6% 11.7% 39.7% 28.7% 19.2% 0.6% 100%

業
種

電気・ガス・水道・熱供給業

卸売・小売・飲食業

金融・保険・不動産業

仕事と生活のバランス

業
種
別
割
合

　総　　計
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付表3-46　仕事と生活のバランス／年収別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
当

て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
当

て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2313 237 1115 654 287 20 2313

100% 10.2% 48.2% 28.3% 12.4% 0.9% 100%

～200万円 59 15 27 12 4 1 59

2.6% 25.4% 45.8% 20.3% 6.8% 1.7% 100%

200～300万 263 58 130 58 14 3 263

11.4% 22.1% 49.4% 22.1% 5.3% 1.1% 100%

300～400万 364 46 202 85 27 4 364

15.7% 12.6% 55.5% 23.4% 7.4% 1.1% 100%

400～500万 440 45 220 123 48 4 440

19.0% 10.2% 50.0% 28.0% 10.9% 0.9% 100%

500～600万 488 37 231 148 66 6 488

21.1% 7.6% 47.3% 30.3% 13.5% 1.2% 100%

600～700万 306 17 134 106 49 0 306

13.2% 5.6% 43.8% 34.6% 16.0% 0.0% 100%

700～800万 224 10 99 69 46 0 224

9.7% 4.5% 44.2% 30.8% 20.5% 0.0% 100%

800万以上 169 9 72 53 33 2 169

7.3% 5.3% 42.6% 31.4% 19.5% 1.2% 100%

年
収

仕事と生活のバランス

年
収
別
割
合

　総　　計
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付表3-47　仕事の特色や裁量の度合い／性別

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2332 925 931 369 96 11 2332

100% 39.7% 39.9% 15.8% 4.1% 0.5% 100%

男性 1781 761 720 236 57 7 1781

76.4% 42.7% 40.4% 13.3% 3.2% 0.4% 100%

女性 551 164 211 133 39 4 551

23.6% 29.8% 38.3% 24.1% 7.1% 0.7% 100%

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2332 482 925 699 217 9 2332

100% 20.7% 39.7% 30.0% 9.3% 0.4% 100%

男性 1781 405 761 480 130 5 1781

76.4% 22.7% 42.7% 27.0% 7.3% 0.3% 100%

女性 551 77 164 219 87 4 551

23.6% 14.0% 29.8% 39.7% 15.8% 0.7% 100%

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当

て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2332 456 682 619 565 10 2332

100% 19.6% 29.2% 26.5% 24.2% 0.4% 100%

男性 1781 387 574 512 304 4 1781

76.4% 21.7% 32.2% 28.7% 17.1% 0.2% 100%

女性 551 69 108 107 261 6 551

23.6% 12.5% 19.6% 19.4% 47.4% 1.1% 100%

　総　　計

性
別

　総　　計

性
別

仕事の特色〔残業しないと終わらない〕

性
別
割
合

性
別

仕事の特色〔仕事の締切、納期にゆとりがない〕

性
別
割
合

仕事の特色〔予想外の仕事が飛び込んでくる〕

性
別
割
合

　総　　計



182

付表3-48　仕事と生活のバランス／仕事の特や裁量度合い

当
て
は
ま
る

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

1037 652 13 1702

60.9% 38.3% 0.8% 100%

1003 502 11 1516

66.2% 33.1% 0.7% 100%

1119 517 12 1648

67.9% 31.4% 0.7% 100%

1192 691 15 1898

62.8% 36.4% 0.8% 100%

1068 838 15 1921

55.6% 43.6% 0.8% 100%

675 764 6 1445

46.7% 52.9% 0.4% 100%

446 705 9 1160

38.4% 60.8% 0.8% 100%

1033 520 9 1562

66.1% 33.3% 0.6% 100%

662 399 5 1066

62.1% 37.4% 0.5% 100%

1095 581 10 1686

64.9% 34.5% 0.6% 100%

自分の裁量で使える時間がある

出退勤の時刻を決められる

有給休暇を自分で決められる

各
項
目

仕事と生活のバランス

必要な権限が与えられている

決定に自分の意向を反映できる

自分で仕事のペースを変えられる

仕事の手順や方法を変えられる

予定外の仕事が飛び込んでくる

締切り・納期にゆとりがない

残業しないと仕事が終わらない

付表3-49　仕事量に対して働く人の人数／仕事と生活のバランス

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

2289 231 1104 650 284 20 2289

100% 10.1% 48.2% 28.4% 12.4% 0.9% 100%

足りている 962 168 559 191 33 11 962

42.0% 17.5% 58.1% 19.9% 3.4% 1.1% 100%

不足している 1327 63 545 459 251 9 1327

58.0% 4.7% 41.1% 34.6% 18.9% 0.7% 100%

働
く
人
の
人
数

仕事と生活のバランス

働
き
手
の
人
数
割
合

　総　　計
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付表3-50　時間外労働をする理由〔上位5項目〕／年代別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2308 1432 876 2308 1205 1103 2308 1741 567 2308

100% 62.0% 38.0% 100% 52.2% 47.8% 100% 75.4% 24.6% 100%

30歳未満 313 204 109 313 183 130 313 261 52 313

13.6% 65.2% 34.8% 100% 58.5% 41.5% 100% 83.4% 16.6% 100%

30～40歳 827 493 334 827 417 410 827 642 185 827

35.8% 59.6% 40.4% 100% 50.4% 49.6% 100% 77.6% 22.4% 100%

40～50歳 747 422 325 747 367 380 747 526 221 747

32.4% 56.5% 43.5% 100% 49.1% 50.9% 100% 70.4% 29.6% 100%

50～60歳 385 283 102 385 213 172 385 285 100 385

16.7% 73.5% 26.5% 100% 55.3% 44.7% 100% 74.0% 26.0% 100%

60歳以上 36 30 6 36 25 11 36 27 9 36

1.6% 83.3% 16.7% 100% 69.4% 30.6% 100% 75.0% 25.0% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2308 1775 533 2308 1934 374 2308

100% 76.9% 23.1% 100% 83.8% 16.2% 100%

30歳未満 313 251 62 313 255 58 313

13.6% 80.2% 19.8% 100% 81.5% 18.5% 100%

30～40歳 827 644 183 827 686 141 827

35.8% 77.9% 22.1% 100% 83.0% 17.0% 100%

40～50歳 747 554 193 747 644 103 747

32.4% 74.2% 25.8% 100% 86.2% 13.8% 100%

50～60歳 385 300 85 385 319 66 385

16.7% 77.9% 22.1% 100% 82.9% 17.1% 100%

60歳以上 36 26 10 36 30 6 36

1.6% 72.2% 27.8% 100% 83.3% 16.7% 100%

時間外労働する理由
〔仕事の繁閑の差が大きい〕

時間外労働する理由
〔納得できるまでやりたい〕

時間外労働する理由
〔仕事量が多い〕

時間外労働する理由
〔突発的な仕事が多い〕

時間外労働する理由
〔時間外でないとできない〕年

齢
別
割
合

年
代

年
齢
別
割
合

年
代
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付表3-51　時間外労働をする理由〔上位5項目〕／従業員規模別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

1388 929 459 1388 785 603 1388 1054 334 1388

100% 66.9% 33.1% 100% 56.6% 43.4% 100% 75.9% 24.1% 100%

19人 202 163 39 202 129 73 202 155 47 202

14.6% 80.7% 19.3% 100% 63.9% 36.1% 100% 76.7% 23.3% 100%

20～49人 382 242 140 382 232 150 382 285 97 382

27.5% 63.4% 36.6% 100% 60.7% 39.3% 100% 74.6% 25.4% 100%

50～99人 262 206 56 262 150 112 262 207 55 262

18.9% 78.6% 21.4% 100% 57.3% 42.7% 100% 79.0% 21.0% 100%

100～299人 229 149 80 229 120 109 229 169 60 229

16.5% 65.1% 34.9% 100% 52.4% 47.6% 100% 73.8% 26.2% 100%

300～999人 313 169 144 313 154 159 313 238 75 313

22.6% 54.0% 46.0% 100% 49.2% 50.8% 100% 76.0% 24.0% 100%

1000人以上 903 493 410 903 415 488 903 674 229 903

447.0% 54.6% 45.4% 100% 46.0% 54.0% 100% 74.6% 25.4% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

1388 1055 333 1388 1163 225 1388

100% 76.0% 24.0% 100% 83.8% 16.2% 100%

19人 202 162 40 202 160 42 202

14.6% 80.2% 19.8% 100% 79.2% 20.8% 100%

20～49人 382 298 84 382 314 68 382

27.5% 78.0% 22.0% 100% 82.2% 17.8% 100%

50～99人 262 191 71 262 216 46 262

18.9% 72.9% 27.1% 100% 82.4% 17.6% 100%

100～299人 229 165 64 229 204 25 229

16.5% 72.1% 27.9% 100% 89.1% 10.9% 100%

300～999人 313 239 74 313 269 44 313

22.6% 76.4% 23.6% 100% 85.9% 14.1% 100%

1000人以上 903 707 196 903 758 145 903

447.0% 78.3% 21.7% 100% 83.9% 16.1% 100%

　総　　計

　総　　計

従
業
員
規
模

年
齢
別
割
合

時間外労働する理由
〔仕事の繁閑の差が大きい〕

時間外労働する理由
〔納得できるまでやりたい〕

従
業
員
規
模

時間外労働する理由
〔時間外でないとできない〕年

齢
別
割
合

時間外労働する理由
〔仕事量が多い〕

時間外労働する理由
〔突発的な仕事が多い〕
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付表3-52　仕事と生活のバランス／「始業・終業時間の繰上げ、繰下げ」、「所定外労働の免除」

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

774 62 422 204 84 2 774

100% 8.0% 54.5% 26.4% 10.9% 0.3% 100%

始業・終業時間の繰上げ、繰り下げ 442 39 241 118 44 0 442

57.1% 8.8% 54.5% 26.7% 10.0% 0.0% 100%

所定外労働の免除 332 23 181 86 40 2 332

42.9% 6.9% 54.5% 25.9% 12.0% 0.6% 100%

仕事と生活のバランス

制
度
別
割
合

　総　　計

付表3-53　仕事と生活のバランス／経営情報、社内情報、人事・労務情報

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

当
て
は
ま
ら
な
い

当
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

総
計

1975 196 958 554 251 16 1975

100% 9.9% 48.5% 28.1% 12.7% 0.8% 100%

共有されている 1372 147 676 364 176 9 1372

69.5% 10.7% 49.3% 26.5% 12.8% 0.7% 100%

共有されていない 603 49 282 190 75 7 603

30.5% 8.1% 46.8% 31.5% 12.4% 1.2% 100%

2042 204 985 579 258 16 2042

100% 10.0% 48.2% 28.4% 12.6% 0.8% 100%

共有されている 1498 161 749 393 185 10 1498

73.4% 10.7% 50.0% 26.2% 12.3% 0.7% 100%

共有されていない 544 43 236 186 73 6 544

26.6% 7.9% 43.4% 34.2% 13.4% 1.1% 100%

1998 192 964 569 257 16 1998

100% 9.6% 48.2% 28.5% 12.9% 0.8% 100%

共有されている 1196 128 608 310 140 10 1196

59.9% 10.7% 50.8% 25.9% 11.7% 0.8% 100%

共有されていない 802 64 356 259 117 6 802

40.1% 8.0% 44.4% 32.3% 14.6% 0.7% 100%

仕事と生活のバランス

　総　　計

　総　　計

人
事
・
労
務
情
報

共
有
別
割
合

　総　　計

社
内
情
報

経
営
情
報
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付表3-54　悩みの相談先/性別別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2303 344 1959 2303 1845 458 2303 2030 273 2303

100% 14.9% 85.1% 100% 80.1% 19.9% 100% 88.1% 11.9% 100%

男性 1762 310 1452 1762 1334 428 1762 1529 233 1762

76.5% 17.6% 82.4% 100% 75.7% 24.3% 100% 86.8% 13.2% 100%

女性 541 34 507 541 511 30 541 501 40 541

23.5% 6.3% 93.7% 100% 94.5% 5.5% 100% 92.6% 7.4% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2303 2032 271 2303 2145 158 2303 2181 122 2303

100% 88.2% 11.8% 100% 93.1% 6.9% 100% 94.7% 5.3% 100%

男性 1762 1542 220 1762 1620 142 1762 1672 90 1762

76.5% 87.5% 12.5% 100% 91.9% 8.1% 100% 94.9% 5.1% 100%

女性 541 490 51 541 525 16 541 509 32 541

23.5% 90.6% 9.4% 100% 97.0% 3.0% 100% 94.1% 5.9% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2303 2193 110 2303 2198 105 2303 2236 67 2303

100% 95.2% 4.8% 100% 95.4% 4.6% 100% 97.1% 2.9% 100%

男性 1762 1670 92 1762 1676 86 1762 1709 53 1762

76.5% 94.8% 5.2% 100% 95.1% 19.0% 100% 97.0% 3.0% 0%

女性 541 523 18 541 522 19 541 527 14 541

23.5% 96.7% 3.3% 100% 96.5% 3.5% 100% 97.4% 2.6% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2303 2247 56 2303 2267 36 2303

100% 97.6% 2.4% 100% 98.4% 1.6% 100%

男性 1762 1712 50 1762 1731 31 1762

76.5% 97.2% 2.8% 100% 98.2% 19.0% 100%

女性 541 535 6 541 536 5 541

23.5% 98.9% 1.1% 100% 99.1% 0.9% 100%

　総　　　　　計

性
別

悩みの相談先
（相談する人を知らない）

悩みの相談先
（ﾗｲﾌｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ）

性
別
割
合

悩みの相談先
（行政の窓口）

性
別
割
合

悩みの相談先
（ボランティア等）

悩みの相談先
（相談する人いない）

　総　　　　　計

性
別

性
別

悩みの相談先
（会社の相談窓口）

悩みの相談先
（その他）

性
別
割
合

　総　　　　　計

　総　　　　　計

性
別

悩みの相談先
（人事労務担当者）

悩みの相談先
（家族・友人）

悩みの相談先
（労働組合の窓口）

悩みの相談先
（医師・ｶｳﾝｾﾗｰの専門家）

性
別
割
合
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付表3-55　家事などを行う頻度／性別

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
3
～

4
回

週
1
～

2
回

月
2
～

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い

全
く
し
な
い

無
回
答

総
計

2332 409 104 308 273 632 580 26 2332

100% 17.5% 4.5% 13.2% 11.7% 27.1% 24.9% 1.1% 100%

1781 97 62 238 237 577 551 19 1781

76.4% 5.4% 3.5% 13.4% 13.3% 32.4% 30.9% 1.1% 100%

551 312 42 70 36 55 29 7 551

23.6% 56.6% 7.6% 12.7% 6.5% 10.0% 5.3% 1.3% 100%

458 107 14 68 58 126 83 2 458

0% 23.4% 3.1% 14.8% 12.7% 27.5% 18.1% 0.4% 100%

15 1 1 5 4 2 2 0 15

0.0% 6.7% 6.7% 33.3% 26.7% 13.3% 13.3% 0.0% 100%

128 5 2 22 17 52 29 1 128

0.0% 3.9% 1.6% 17.2% 13.3% 40.6% 22.7% 0.8% 100%

138 4 4 23 24 49 34 0 138

0.0% 2.9% 2.9% 16.7% 17.4% 35.5% 24.6% 0.0% 100%

72 3 2 15 13 21 17 1 72

0.0% 4.2% 2.8% 20.8% 18.1% 29.2% 23.6% 1.4% 100%

2 0 0 1 0 0 1 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100%

5 5 0 0 0 0 0 0 5

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

34 31 3 0 0 0 0 0 34

0.0% 91.2% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

36 33 2 0 0 1 0 0 36

0.0% 91.7% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 100%

26 23 0 2 0 1 0 0 26

0.0% 88.5% 0.0% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 100%

2 2 0 0 0 0 0 0 2

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

・性別、年代、配偶者あり、子供あり、配偶者就労あり、同居家族親なし、要介護者なし別

性
別

性
別
、

年
代
、

配
偶
者
あ
り
、

子
ど
も
あ
り
、

配
偶
者
就
労
あ
り
、

同
居
親
な
し
、

要

介
護
者
な
し
配
偶
者
年
代
別

　総　　　　　計

60歳以上

60歳以上

女性・30歳未満

食事の支度

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

性
別
・
年
齢
別
割
合

　総　　　　　計

男性

女性

男性・30歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満
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付表3-56　家事などを行う頻度／性別

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
3
～

4
回

週
1
～

2
回

月
2
～

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い

全
く
し
な
い

無
回
答

総
計

2332 662 267 357 273 472 282 19 2332

100% 28.4% 11.4% 15.3% 11.7% 20.2% 12.1% 0.8% 100%

1781 284 206 315 249 443 269 15 1781

76.4% 15.9% 11.6% 17.7% 14.0% 24.9% 15.1% 0.8% 100%

551 378 61 42 24 29 13 4 551

23.6% 68.6% 11.1% 7.6% 4.4% 5.3% 2.4% 0.7% 100%

458 153 53 86 65 70 30 1 458

867% 33.4% 11.6% 18.8% 14.2% 15.3% 6.6% 0.2% 100%

15 2 3 8 1 1 0 0 15

0.6% 13.3% 20.0% 53.3% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 100%

128 22 24 27 18 27 10 0 128

5.5% 17.2% 18.8% 21.1% 14.1% 21.1% 7.8% 0.0% 100%

138 27 18 25 29 28 11 0 138

5.9% 19.6% 13.0% 18.1% 21.0% 20.3% 8.0% 0.0% 100%

72 9 5 19 17 13 8 1 72

3.1% 12.5% 6.9% 26.4% 23.6% 18.1% 11.1% 1.4% 100%

2 0 0 1 0 0 1 0 2

0.4% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100%

5 3 0 2 0 0 0 0 5

1.1% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

34 34 0 0 0 0 0 0 34

1.5% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

36 32 2 1 0 1 0 0 36

1.5% 88.9% 5.6% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 100%

26 24 0 2 0 0 0 0 26

1.1% 92.3% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

2 0 1 1 0 0 0 0 2

846.5% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%
60歳以上

性
別
、

年
代
、

配
偶
者
あ
り
、
子
ど
も
あ
り
、

配
偶
者
就
労
あ
り
、

同
居
親
な
し
、
要
介

護
者
な
し
配
偶
者
年
代
別

性
別

60歳以上

　総　　　　　計

・性別、年代、配偶者あり、子供あり、配偶者就労あり、同居家族親なし、要介護者なし別

食事の片付け

男性

女性

男性・30歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

30～40歳未満

50～60歳未満

性
別
・
年
齢
別
割
合

　総　　　　　計

女性・30歳未満

40～50歳未満
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付表3-57　家事などを行う頻度／性別

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
3
～

4
回

週
1
～

2
回

月
2
～

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い

全
く
し
な
い

無
回
答

総
計

2332 128 98 717 621 574 172 22 2332

100% 5.5% 4.2% 30.7% 26.6% 24.6% 7.4% 0.9% 100%

1781 31 36 427 559 544 166 18 1781

76.4% 1.7% 2.0% 24.0% 31.4% 30.5% 9.3% 1.0% 100%

551 97 62 290 62 30 6 4 551

23.6% 17.6% 11.3% 52.6% 11.3% 5.4% 1.1% 0.7% 100%

458 40 25 163 107 98 23 2 458

100% 8.7% 5.5% 35.6% 23.4% 21.4% 5.0% 0.4% 100%

15 0 0 8 4 3 0 0 15

3.3% 0.0% 0.0% 53.3% 26.7% 20.0% 0.0% 0.0% 100%

128 3 4 44 34 34 8 1 128

27.9% 2.3% 3.1% 34.4% 26.6% 26.6% 6.3% 0.8% 100%

138 2 2 39 48 38 9 0 138

30.1% 1.4% 1.4% 28.3% 34.8% 27.5% 6.5% 0.0% 100%

72 1 3 21 18 23 5 1 72

15.7% 1.4% 4.2% 29.2% 25.0% 31.9% 6.9% 1.4% 100%

2 0 1 0 0 0 1 0 2

0.4% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100%

5 3 0 2 0 0 0 0 5

1.1% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

34 8 8 16 2 0 0 0 34

7.4% 23.5% 23.5% 47.1% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

36 13 4 19 0 0 0 0 36

7.9% 36.1% 11.1% 52.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

26 10 2 13 1 0 0 0 26

5.7% 38.5% 7.7% 50.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

2 0 1 1 0 0 0 0 2

0.4% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

・性別、年代、配偶者あり、子供あり、配偶者就労あり、同居家族親なし、要介護者なし別

60歳以上

性
別
、

年
代
、

配
偶
者
あ
り
、
子
ど
も
あ
り
、

配
偶
者
就
労
あ
り
、

同
居
親
な
し
、
要
介

護
者
な
し
配
偶
者
年
代
別

性
別

60歳以上

　総　　　　　計

部屋の掃除

男性

女性

男性・30歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

女性・30歳未満

性
別
・
年
齢
別
割
合

　総　　　　　計
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付表3-58　家事などを行う頻度／性別

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
3
～

4
回

週
1
～

2
回

月
2
～

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い

全
く
し
な
い

無
回
答

総
計

2332 351 207 510 379 535 324 26 2332

100% 15.1% 8.9% 21.9% 16.3% 22.9% 13.9% 1.1% 100%

1781 173 148 396 331 452 261 20 1781

76.4% 9.7% 8.3% 22.2% 18.6% 25.4% 14.7% 1.1% 100%

551 178 59 114 48 83 63 6 551

23.6% 32.3% 10.7% 20.7% 8.7% 15.1% 11.4% 1.1% 100%

458 111 61 110 74 73 27 2 458

100% 24.2% 13.3% 24.0% 16.2% 15.9% 5.9% 0.4% 100%

15 3 6 5 1 0 0 0 15

3.3% 20.0% 40.0% 33.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

128 19 19 40 23 20 7 0 128

27.9% 14.8% 14.8% 31.3% 18.0% 15.6% 5.5% 0.0% 100%

138 19 18 33 29 30 8 1 138

30.1% 13.8% 13.0% 23.9% 21.0% 21.7% 5.8% 0.7% 100%

72 12 8 15 15 12 9 1 72

15.7% 16.7% 11.1% 20.8% 20.8% 16.7% 12.5% 1.4% 100%

2 0 0 1 0 1 0 0 2

0.4% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100%

5 3 1 0 0 0 1 0 5

1.1% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 100%

34 19 1 6 3 5 0 0 34

7.4% 55.9% 2.9% 17.6% 8.8% 14.7% 0.0% 0.0% 100%

36 21 5 5 1 3 1 0 36

7.9% 58.3% 13.9% 13.9% 2.8% 8.3% 2.8% 0.0% 100%

26 14 3 4 2 2 1 0 26

5.7% 53.8% 11.5% 15.4% 7.7% 7.7% 3.8% 0.0% 100%

2 1 0 1 0 0 0 0 2

0.4% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

・性別、年代、配偶者あり、子供あり、配偶者就労あり、同居家族親なし、要介護者なし別

60歳以上

性
別
、

年
代
、

配
偶
者
あ
り
、
子
ど
も
あ
り
、

配
偶
者
就
労
あ
り
、

同
居
親
な
し
、
要
介

護
者
な
し
配
偶
者
年
代
別

性
別

60歳以上

　総　　　　　計

風呂掃除

男性

女性

男性・30歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

女性・30歳未満

性
別
・
年
齢
別
割
合

　総　　　　　計
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付表3-59　家事などを行う頻度／性別

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
3
～

4
回

週
1
～

2
回

月
2
～

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い

全
く
し
な
い

無
回
答

総
計

2332 227 235 692 257 550 343 28 2332

100% 9.7% 10.1% 29.7% 11.0% 23.6% 14.7% 1.2% 100%

1781 166 159 514 227 439 259 17 1781

76.4% 9.3% 8.9% 28.9% 12.7% 24.6% 14.5% 1.0% 100%

551 61 76 178 30 111 84 11 551

23.6% 11.1% 13.8% 32.3% 5.4% 20.1% 15.2% 2.0% 100%

458 64 59 145 64 95 30 1 458

100% 14.0% 12.9% 31.7% 14.0% 20.7% 6.6% 0.2% 100%

15 2 3 5 0 4 1 0 15

3.3% 13.3% 20.0% 33.3% 0.0% 26.7% 6.7% 0.0% 100%

128 23 16 36 15 27 11 0 128

27.9% 18.0% 12.5% 28.1% 11.7% 21.1% 8.6% 0.0% 100%

138 11 14 40 30 33 10 0 138

30.1% 8.0% 10.1% 29.0% 21.7% 23.9% 7.2% 0.0% 100%

72 6 5 29 13 14 4 1 72

15.7% 8.3% 6.9% 40.3% 18.1% 19.4% 5.6% 1.4% 100%

2 0 1 0 1 0 0 0 2

0.4% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

5 1 0 2 0 1 1 0 5

1.1% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100%

34 4 7 13 2 8 0 0 34

7.4% 11.8% 20.6% 38.2% 5.9% 23.5% 0.0% 0.0% 100%

36 9 7 12 1 4 3 0 36

7.9% 25.0% 19.4% 33.3% 2.8% 11.1% 8.3% 0.0% 100%

26 8 4 8 2 4 0 0 26

5.7% 30.8% 15.4% 30.8% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 100%

2 0 2 0 0 0 0 0 2

0.4% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

・性別、年代、配偶者あり、子供あり、配偶者就労あり、同居家族親なし、要介護者なし別

60歳以上

性
別
、

年
代
、

配
偶
者
あ
り
、
子
ど
も
あ
り
、

配
偶
者
就
労
あ
り
、

同
居
親
な
し
、
要
介

護
者
な
し
配
偶
者
年
代
別

性
別

60歳以上

女性・30歳未満

　総　　　　　計

男性

女性

男性・30歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

性
別
・
年
齢
別
割
合

　総　　　　　計

ゴミだし
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付表3-60　家事などを行う頻度／性別

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
3
～

4
回

週
1
～

2
回

月
2
～

3
回

ほ
と
ん
ど
し
な
い

全
く
し
な
い

対
象
者
が
い
な
い

無
回
答

総
計

2332 505 180 265 81 127 157 963 54 2332

100% 21.7% 7.7% 11.4% 3.5% 5.4% 6.7% 41.3% 2.3% 100%

1781 347 176 262 79 122 123 638 34 1781

76.4% 19.5% 9.9% 14.7% 4.4% 6.9% 6.9% 35.8% 1.9% 100%

551 158 4 3 2 5 34 325 20 551

23.6% 28.7% 0.7% 0.5% 0.4% 0.9% 6.2% 59.0% 3.6% 100%

458 186 54 71 27 24 13 75 8 458

3828% 40.6% 11.8% 15.5% 5.9% 5.2% 2.8% 16.4% 1.7% 100%

15 13 0 2 0 0 0 0 0 15

0.6% 86.7% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

128 58 27 30 4 5 1 3 0 128

5.5% 45.3% 21.1% 23.4% 3.1% 3.9% 0.8% 2.3% 0.0% 100%

138 34 22 33 17 12 5 15 0 138

5.9% 24.6% 15.9% 23.9% 12.3% 8.7% 3.6% 10.9% 0.0% 100%

72 7 3 6 6 6 4 35 5 72

3.1% 9.7% 4.2% 8.3% 8.3% 8.3% 5.6% 48.6% 6.9% 100%

2 0 0 0 0 0 1 1 0 2

846.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100% 200%

5 5 0 0 0 0 0 0 0 5

2116.2% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 200%

34 34 0 0 0 0 0 0 0 34

1.5% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

36 27 2 0 0 1 0 6 0 36

1.5% 75.0% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 16.7% 0.0% 100%

26 8 0 0 0 0 2 13 3 26

1.1% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 50.0% 11.5% 100%

2 0 0 0 0 0 0 2 0 2

846.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100%

60歳以上

女性・30歳未満

60歳以上

　総　　　　　計

性
別
、

年
代
、

配
偶
者
あ
り
、
子
ど
も
あ
り
、

配
偶
者
就
労
あ
り
、

同
居
親
な
し
、
要
介

護
者
な
し
配
偶
者
年
代
別

・性別、年代、配偶者あり、子供あり、配偶者就労あり、同居家族親なし、要介護者なし別

性
別

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満

育　　　児
性
別
・
年
齢
別
割
合

　総　　　　　計

男性

女性

男性・30歳未満

30～40歳未満

40～50歳未満

50～60歳未満
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付表3-61　家事などを行う頻度／性別、配偶者の有無別

現
状
を
続
け
る

分
担
を
増
や
し
た
い

分
担
を
減
ら
し
た
い

家
族
共
同
分
担
し
た
い

代
行
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
し
た

い 特
に
考
え
て
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

2325 836 184 64 418 18 691 22 92 2325

100% 36.0% 7.9% 2.8% 18.0% 0.8% 29.7% 0.9% 4.0% 100%

男性・配偶者あり 1374 537 133 18 221 10 418 6 31 1374

59.1% 39.1% 9.7% 1.3% 16.1% 0.7% 30.4% 0.4% 2.3% 100%

配偶者なし 401 75 19 11 68 4 183 13 28 401

17.2% 18.7% 4.7% 2.7% 17.0% 1.0% 45.6% 3.2% 7.0% 100%

女性・配偶者あり 278 128 5 30 74 2 28 1 10 278

12.0% 46.0% 1.8% 10.8% 26.6% 0.7% 10.1% 0.4% 3.6% 100%

配偶者なし 272 96 27 5 55 2 62 2 23 272

11.7% 35.3% 9.9% 1.8% 20.2% 0.7% 22.8% 0.7% 8.5% 100%

付表3-62　家事などを行う頻度／性別、子どもの有無別

現
状
を
続
け
る

分
担
を
増
や
し
た
い

分
担
を
減
ら
し
た
い

家
族
共
同
分
担
し
た
い

代
行
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
し
た

い 特
に
考
え
て
な
い

そ
の
他

対
象
が
い
な
い

無
回
答

総
計

2332 531 159 28 242 5 302 10 1002 53 2332

100% 22.8% 6.8% 1.2% 10.4% 0.2% 13.0% 0.4% 43.0% 2.3% 100%

男性・子どもあり 1164 428 143 8 152 4 216 5 193 15 1164

49.9% 36.8% 12.3% 0.7% 13.1% 0.3% 18.6% 0.4% 16.6% 1.3% 100%

子どもなし 617 10 10 7 41 0 58 1 475 15 617

26.5% 1.6% 1.6% 1.1% 6.6% 0.0% 9.4% 0.2% 77.0% 2.4% 100%

女性・子どもあり 240 90 6 12 35 1 18 4 66 8 240

10.3% 37.5% 2.5% 5.0% 14.6% 0.4% 7.5% 1.7% 27.5% 3.3% 100%

子どもなし 311 3 0 1 14 0 10 0 268 15 311

13.3% 1.0% 0.0% 0.3% 4.5% 0.0% 3.2% 0.0% 86.2% 4.8% 100%

　総　　　　　計

性
別
、
子
ど
も
の
有
無

育児分担

性
別
、

配
偶
者
有
無

家事分担

　総　　　　　計

性
別
・
配
偶
者
有
無
割
合

性
別
・
子
ど
も
の
有
無
割
合
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付表3-63　家事などを行う頻度／性別、配偶者の就労あり、同居親なし、要介護者なし、子どもあり

・年代別、配偶者の就労あり、同居親なし、要介護者なし、子どもあり

現
状
を
続
け
る

分
担
を
増
や
し
た

い 分
担
を
減
ら
し
た

い 家
族
共
同
分
担
し

た
い

代
行
サ
ー
ビ
ス
を

利
用
し
た
い

特
に
考
え
て
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

458 197 30 21 91 2 108 2 7 458

100% 43.0% 6.6% 4.6% 19.9% 0.4% 23.6% 0.4% 1.5% 100%

男性 355 152 29 5 59 0 103 1 6 355

77.5% 42.8% 8.2% 1.4% 16.6% 0.0% 29.0% 0.3% 1.7% 100%

女性 103 45 1 16 32 2 5 1 1 103

22.5% 43.7% 1.0% 15.5% 31.1% 1.9% 4.9% 1.0% 1.0% 100%

459 197 30 21 92 2 108 2 7 459

100% 42.9% 6.5% 4.6% 20.0% 0.4% 23.5% 0.4% 1.5% 100%

30歳未満 20 12 0 1 5 0 1 1 0 20

4.4% 60.0% 0.0% 5.0% 25.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 100%

30～40歳未満 163 77 14 10 32 0 28 1 1 163

35.5% 47.2% 8.6% 6.1% 19.6% 0.0% 17.2% 0.6% 0.6% 100%

40～50歳未満 174 77 9 6 40 2 40 0 0 174

37.9% 44.3% 5.2% 3.4% 23.0% 1.1% 23.0% 0.0% 0.0% 100%

50～60歳未満 98 29 7 4 14 0 38 0 6 98

　 21.4% 29.6% 7.1% 4.1% 14.3% 0.0% 38.8% 0.0% 6.1% 100%

60歳以上 4 2 0 0 1 0 1 0 0 4

0.9% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100%

付表3-64　家事などを行う頻度／性別、配偶者の就労あり、同居親なし、要介護者なし、子どもあり

・年代別、配偶者の就労あり、同居親なし、要介護者なし、子どもあり

現
状
を
続
け
る

分
担
を
増
や
し
た

い 分
担
を
減
ら
し
た

い 家
族
共
同
分
担
し

た
い

代
行
サ
ー

ビ
ス
を

利
用
し
た
い

特
に
考
え
て
な
い

そ
の
他

該
当
者
は
い
な
い

無
回
答

総
計

458 174 33 10 75 0 68 3 90 5 458

100% 38.0% 7.2% 2.2% 16.4% 0.0% 14.8% 0.7% 19.7% 1.1% 100%

男性 355 139 33 0 52 0 61 2 64 4 355

77.5% 39.2% 9.3% 0.0% 14.6% 0.0% 17.2% 0.6% 18.0% 1.1% 100%

女性 103 35 0 10 23 0 7 1 26 1 103

22.5% 34.0% 0.0% 9.7% 22.3% 0.0% 6.8% 1.0% 25.2% 1.0% 100%

459 174 33 10 76 0 68 3 90 5 459

100% 37.9% 7.2% 2.2% 16.6% 0.0% 14.8% 0.7% 19.6% 1.1% 100%

30歳未満 20 13 0 0 6 0 0 1 0 0 20

4.4% 65.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 100%

30～40歳未満 163 80 17 8 33 0 21 1 3 0 163

35.5% 49.1% 10.4% 4.9% 20.2% 0.0% 12.9% 0.6% 1.8% 0.0% 100%

40～50歳未満 174 67 14 1 35 0 33 1 23 0 174

37.9% 38.5% 8.0% 0.6% 20.1% 0.0% 19.0% 0.6% 13.2% 0.0% 100%

50～60歳未満 98 14 2 1 2 0 13 0 61 5 98

　 21.4% 14.3% 2.0% 1.0% 2.0% 0.0% 13.3% 0.0% 62.2% 5.1% 100%

60歳以上 4 0 0 0 0 0 1 0 3 0 4

0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 100%

性
別

　総　　　　　計

年
齢

　総　　　　　計

育児分担

家事分担

　総　　　　　計

　総　　　　　計
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付表3-65-1　地域社会等の活動参加状況／性別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2323 2055 268 2323 1885 438 2323 1966 357 2323

100% 88.5% 11.5% 100% 81.1% 18.9% 100% 84.6% 15.4% 100%

男性 1775 1548 227 1775 1470 305 1775 1498 277 1775

76.4% 87.2% 12.8% 100% 82.8% 17.2% 100% 84.4% 15.6% 100%

女性 548 507 41 548 415 133 548 468 80 548

23.6% 92.5% 7.5% 100% 75.7% 24.3% 100% 85.4% 14.6% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2323 2077 246 2323 1851 472 2323 1976 347 2323

100% 89.4% 10.6% 100% 79.7% 20.3% 100% 85.1% 14.9% 100%

男性 1775 1605 170 1775 1357 418 1775 1476 299 1775

76.4% 90.4% 9.6% 100% 76.5% 23.5% 100% 83.2% 16.8% 100%

女性 548 472 76 548 494 54 548 500 48 548

23.6% 86.1% 13.9% 100% 90.1% 9.9% 100% 91.2% 8.8% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2310 1707 616 2323 1949 374 2323 2238 84 2322

100% 73.9% 26.7% 101% 84.4% 16.2% 101% 96.3% 3.6% 100%

男性 1775 1242 533 1775 1494 281 1775 1692 82 1774

76.8% 70.0% 30.0% 100% 84.2% 15.8% 100% 95.3% 4.6% 100%

女性 535 465 83 548 455 93 548 546 2 548

23.2% 86.9% 15.5% 102% 85.0% 17.4% 102% 99.6% 0.4% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2323 2214 109 2323 1469 854 2323 2297 16 2313

100% 95.8% 4.7% 101% 63.2% 36.8% 100% 98.9% 0.7% 100%

男性 1775 1670 105 1775 1066 709 1775 1757 11 1768

76.4% 94.1% 5.9% 100% 60.1% 39.9% 100% 99.0% 0.6% 100%

女性 548 544 4 548 403 145 548 540 5 545

23.6% 101.7% 0.7% 102% 73.5% 26.5% 100% 98.5% 0.9% 99%

性
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔資格取得等の勉強〕

性
別

地域社会等の活動状況
〔NPO等の社会活動〕

地域社会等の活動状況
〔サークル活動〕

性
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔関心のある分野の勉強〕

地域社会等の活動状況
〔祭礼行事の世話役〕

性
別

地域社会等の活動状況
〔地域イベントの世話役〕

性
別

性
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔自治会活動〕

地域社会等の活動状況
〔PTA活動〕

地域社会等の活動状況
〔青年団の活動〕

地域社会等の活動状況
〔地域の清掃等の活動〕

地域社会等の活動状況
〔その他〕

性
別

地域社会等の活動状況
〔消防団の活動〕

性
別
割
合
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付表3-65-2　地域社会等の活動参加状況／性別、年齢別

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2325 2056 269 2325 1887 438 2325 1968 357 2325 2079 246 2325

100% 88.4% 11.6% 100% 81.2% 18.8% 100% 84.6% 15.4% 100% 89.4% 10.6% 100%

30歳未満 316 294 22 316 257 59 316 266 50 316 281 35 316

13.6% 93.0% 7.0% 100% 81.3% 18.7% 100% 84.2% 15.8% 100% 88.9% 11.1% 100%

30～40歳 832 738 94 832 679 153 832 680 152 832 739 93 832

35.8% 88.7% 11.3% 100% 81.6% 18.4% 100% 81.7% 18.3% 100% 88.8% 11.2% 100%

40～50歳 748 649 99 748 614 134 748 649 99 748 680 68 748

32.2% 86.8% 13.2% 100% 82.1% 17.9% 100% 86.8% 13.2% 100% 90.9% 9.1% 100%

50～60歳 389 338 51 389 308 81 389 336 53 389 344 45 389

16.7% 86.9% 13.1% 100% 79.2% 20.8% 100% 86.4% 13.6% 100% 88.4% 11.6% 100%

60歳以上 40 37 3 40 29 11 40 37 3 40 35 5 40

1.7% 92.5% 7.5% 100% 72.5% 27.5% 100% 92.5% 7.5% 100% 87.5% 12.5% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2325 1852 473 2325 1977 348 2325 1709 616 2325 1951 374 2325

100% 79.7% 20.3% 100% 85.0% 15.0% 100% 73.5% 26.5% 100% 83.9% 16.1% 100%

30歳未満 316 289 27 316 302 14 316 295 21 316 310 6 316

13.6% 91.5% 8.5% 100% 95.6% 4.4% 100% 93.4% 6.6% 100% 98.1% 1.9% 100%

30～40歳 832 688 144 832 728 104 832 666 166 832 698 134 832

35.8% 82.7% 17.3% 100% 87.5% 12.5% 100% 80.0% 20.0% 100% 83.9% 16.1% 100%

40～50歳 748 553 195 748 601 147 748 475 273 748 540 208 748

32.2% 73.9% 26.1% 100% 80.3% 19.7% 100% 63.5% 36.5% 100% 72.2% 27.8% 100%

50～60歳 389 292 97 389 316 73 389 245 144 389 364 25 389

16.7% 75.1% 24.9% 100% 81.2% 18.8% 100% 63.0% 37.0% 100% 93.6% 6.4% 100%

60歳以上 40 30 10 40 30 10 40 28 12 40 39 1 40

1.7% 75.0% 25.0% 100% 75.0% 25.0% 100% 70.0% 30.0% 100% 97.5% 2.5% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2325 2241 84 2325 2216 109 2325 1470 855 2325 2299 16 2315

100% 96.4% 3.6% 100% 95.3% 4.7% 100% 63.2% 36.8% 100% 98.9% 0.7% 100%

30歳未満 316 295 21 316 297 19 316 265 51 316 309 4 313

13.6% 93.4% 6.6% 100% 94.0% 6.0% 100% 83.9% 16.1% 100% 97.8% 1.3% 99%

30～40歳 832 798 34 832 792 40 832 554 278 832 825 5 830

35.8% 95.9% 4.1% 100% 95.2% 4.8% 100% 66.6% 33.4% 100% 99.2% 0.6% 100%

40～50歳 748 728 20 748 708 40 748 408 340 748 739 5 744

32.2% 97.3% 2.7% 100% 94.7% 5.3% 100% 54.5% 45.5% 100% 98.8% 0.7% 99%

50～60歳 389 380 9 389 381 8 389 219 170 389 386 2 388

16.7% 97.7% 2.3% 100% 97.9% 2.1% 100% 56.3% 43.7% 100% 99.2% 0.5% 100%

60歳以上 40 40 0 40 38 2 40 24 16 40 40 0 40

1.7% 100.0% 0.0% 100% 95.0% 5.0% 100% 60.0% 40.0% 100% 100.0% 0.0% 100%

地域社会等の活動状況
〔地域の清掃等の活動〕

地域社会等の活動状況
〔その他〕

年
齢

年
齢
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔青年団の活動〕

地域社会等の活動状況
〔消防団の活動〕

年
齢

地域社会等の活動状況
〔関心のある分野の勉強〕

地域社会等の活動状況
〔PTA活動〕

地域社会等の活動状況
〔資格取得等の勉強〕

年
齢

年
齢
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔祭礼行事の世話役〕

地域社会等の活動状況
〔地域イベントの世話役〕

地域社会等の活動状況
〔自治会活動〕

年
齢
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔NPO等の社会活動〕

地域社会等の活動状況
〔サークル活動〕
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付表3-66　地域社会等の活動参加状況／ワークライフバランス度

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2305 2039 266 2305 1872 433 2305 1951 354 2305

100% 88.5% 11.5% 100% 81.2% 18.8% 100% 84.6% 15.4% 100%

1359 1199 160 1359 1079 280 1359 1130 229 1359

59.0% 88.2% 11.8% 100% 79.4% 20.6% 100% 83.1% 16.9% 100%

946 840 106 946 793 153 946 821 125 946

41.0% 88.8% 11.2% 100% 83.8% 16.2% 100% 86.8% 13.2% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2305 2060 245 2305 1836 469 2305 1962 343 2305

100% 89.4% 10.6% 100% 79.7% 20.3% 100% 85.1% 14.9% 100%

1359 1212 147 1359 1081 278 1359 1165 194 1359

59.0% 89.2% 10.8% 100% 79.5% 20.5% 100% 85.7% 14.3% 100%

946 848 98 946 755 191 946 797 149 946

41.0% 89.6% 10.4% 100% 79.8% 20.2% 100% 84.2% 15.8% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2305 1694 611 2305 1935 370 2305 2220 84 2304

100% 73.5% 26.5% 100% 83.9% 16.1% 100% 96.3% 3.6% 100%

1359 1003 356 1359 1162 197 1359 1303 55 1358

59.0% 73.8% 26.2% 100% 85.5% 14.5% 100% 95.9% 4.0% 100%

946 691 255 946 773 173 946 917 29 946

41.0% 73.0% 27.0% 100% 81.7% 18.3% 100% 96.9% 3.1% 100%

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

非
該
当

該
当

総
計

2305 2197 108 2305 1460 845 2305 2289 16 2305

100% 95.3% 4.7% 100% 63.3% 36.7% 100% 99.3% 0.7% 100%

1359 1298 61 1359 862 497 1359 1347 14 1361

59.0% 95.5% 4.5% 100% 63.4% 36.6% 100% 99.1% 1.0% 100%

946 899 47 946 598 348 946 942 2 944

41.0% 95.0% 5.0% 100% 63.2% 36.8% 100% 99.6% 0.2% 100%

地域社会等の活動状況
〔地域の清掃等の活動〕

地域社会等の活動状況
〔その他〕

当てはま
る

当てはま
らない

性
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔消防団の活動〕

当てはま
る

当てはま
らない

地域社会等の活動状況
〔自治会活動〕

地域社会等の活動状況
〔PTA活動〕

地域社会等の活動状況
〔青年団の活動〕

性
別
割
合

当てはま
る

当てはま
らない

地域社会等の活動状況
〔資格取得等の勉強〕

性
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔関心のある分野の勉強〕

地域社会等の活動状況
〔祭礼行事の世話役〕

地域社会等の活動状況
〔地域イベントの世話役〕

当てはま
る

当てはま
らない

性
別
割
合

地域社会等の活動状況
〔NPO等の社会活動〕

地域社会等の活動状況
〔サークル活動〕
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付表3-67　地域活動に参加しない理由／性別、年齢別

関
心
が
な
い

仕
事
が
忙
し
い

仕
事
で
疲
れ
て
い
て

や
る
気
が
な
い

家
事
・
育
児
・
介
護

で
忙
し
い
時
間
が
な

い 家
事
・
育
児
・
介
護

で
疲
れ
て
や
る
気
が

な
い

地
域
社
会
活
動
を
よ

く
知
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

531 138 112 48 24 2 165 18 24 531

100% 26.0% 21.1% 9.0% 4.5% 0.4% 31.1% 3.4% 4.5% 100%

男性 365 102 88 33 12 1 101 10 18 365

68.7% 27.9% 24.1% 9.0% 3.3% 0.3% 27.7% 2.7% 4.9% 100%

女性 166 36 24 15 12 1 64 8 6 166

31.3% 21.7% 14.5% 9.0% 7.2% 0.6% 38.6% 4.8% 3.6% 100%

付表3-68　地域活動に参加しない理由／性別、年齢別

関
心
が
な
い

仕
事
が
忙
し
い

仕
事
で
疲
れ
て
い
て

や
る
気
が
な
い

家
事
・
育
児
・
介
護

で
忙
し
い
時
間
が
な

い 家
事
・
育
児
・
介
護

で
疲
れ
て
や
る
気
が

な
い

地
域
社
会
活
動
を
よ

く
知
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

総
計

524 87 58 24 16 2 110 9 13 183

100% 16.6% 11.1% 4.6% 3.1% 0.4% 21.0% 1.7% 14.9% 0%

30歳未満 120 36 20 5 3 0 48 3 5 120

22.9% 30.0% 16.7% 4.2% 2.5% 0.0% 40.0% 2.5% 4.2% 100%

30～40歳未満 199 51 38 19 13 2 62 6 8 199

38.0% 25.6% 19.1% 9.5% 6.5% 1.0% 31.2% 3.0% 4.0% 100%

40～50歳未満 126 30 33 16 6 0 29 4 8 126

24.0% 23.8% 26.2% 12.7% 4.8% 0.0% 23.0% 3.2% 6.3% 100%

50～60歳未満 75 20 17 6 2 0 22 5 3 75

　 14.3% 26.7% 22.7% 8.0% 2.7% 0.0% 29.3% 6.7% 4.0% 100%

60歳以上 4 1 4 2 0 0 4 0 0 11

0.8% 25.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 275%

性
別

性
別
割
合

地域活動に参加しない理由〔自己啓発等の活動〕

　総　　　　　計

年
代

地域活動に参加しない理由〔自己啓発等の活動〕

年
代
別
割
合

　総　　　　　計


